



Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

Los "V-1" son lanzados contra Inglaterra desde varias plataformas a un tiempo
Londres, 31.—Los alemanes han modificado sus métodos de ataque con las bombas volantes contra Inglaterra meridional. Según parece, lanzan las bombas volantes, simultáneamente, desde varias rampas distintas. Este nuevo método obliga en algunos momentos a las fuerzas de defensa a la mayor actividad, pero la proporción de triunfos contra las bombas ha sido mantenida.—Efe.

Martes, 1.º de agosto 1944-Epoca IV-Año V-N.º 1853

Desde el SO. de Caen a la costa occidental de la península de Cotentín aumenta el encarnizamiento de la batalla

Los aliados han penetrado en las líneas alemanas a ambos lados de Caumont

HAN OCUPADO VARIAS LOCALIDADES

Los germanos contraatacan duramente

Gran Cuartel General del Führer, 31.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Normandía el enemigo ha extendido su gran ofensiva mediante el empleo de importantes cantidades de material. En todo el frente que va del suroeste de Caen a la costa occidental de la península de Cotentín la lucha continúa con creciente encarnizamiento por ambas partes. Al sur de Ottot han sido rechazados todos los ataques del adversario. A ambos lados de Caumont los angloamericanos han penetrado profundamente en nuestra línea. Nuestras tropas contraatacan al noroeste y oeste de Terigny. Fracasaron las tentativas de avance efectuadas por potentes fuerzas norteamericanas. Los combates revistieron particular violencia al sur de Sourdeval y al sur de Corencens. Nuestras formaciones blindadas han desencadenado un contraataque contra las fuerzas enemigas, que lograron abrir una brecha profunda en el frente. Partiendo del norte de Sourdeval, un grupo blindado de las S. S., que de momento quedó embolsado, se ha abierto camino hacia nuestras líneas principales. Durante la noche pasada, nuestros aviones de bombardeo atacaron las concentraciones de barcos enemigos frente a las desembocaduras del Orne y del Sena. El enemigo perdió once aparatos. En el interior de Francia han sido muertos en combate 97 terroristas. Las tropas alemanas atacaron anoche, cerca de la costa inglesa, al este de Eastborne, a un convoy enemigo y torpedearon a tres grandes buques.

Prosigue casi sin interrupción el intenso fuego de repesahías sobre Londres. COMUNICADO DEL CUERPO EXPEDICIONARIO Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 31.—El comunicado del general Eisenhower, de hoy, lunes, declara: «Una columna blindada aliada ha entrado en Avranches después de haber avanzado 20 kilómetros. Otra columna que avanza desde Brehal hacia el sur se encuentra a cinco kilómetros de Granville. Continúa la intensa batalla en la región de Gibray-Percy y Tassy Sur Vire. En el sector de Caumont los aliados han realizado nuevos progresos y hemos capturado una altura al este de Saint Martin des Besaces. Los ataques enemigos en la región de Noyers fueron rechazados tras duro combate.

TURQUIA RECIBIRA ARMAMENTO Y APOYO DE LOS ALIADOS SI ROMPE SUS RELACIONES CON ALEMANIA

Mañana el Gobierno turco hará una declaración sobre política extranjera

Londres, 31.—«Si Turquía rompe sus relaciones con Alemania, los aliados le enviarán inmediatamente material de guerra, y si, a consecuencia de su decisión, se viese expuesta a un ataque, le prestarán apoyo en la más amplia medida posible», dice el corresponsal del «Times» en Angora, recogiendo informaciones de los círculos diplomáticos y políticos. Añade que Turquía «no adoptará esta actitud por presión de los aliados, sino por su propia voluntad, de conformidad con las cláusulas de la alianza anglo-turca, la cual, como han declarado muchas veces los estadistas turcos, constituye la base principal de la política exterior del país.» El corresponsal termina afirmando que las dos próximas semanas prometen estar llenas de acontecimientos interesantes en Turquía.—Efe.

El mismo corresponsal dice que, según informaciones de buena fuente recibidas en Estambul, el Gobierno búlgaro ha aceptado la apertura de consulados soviéticos en Verina y Burgas, puertos del Mar Negro.—Efe. (Pasa a la página tercera.)

491 aviones yanquis destruidos en China en julio

Tokio, 31.—El Gran Cuartel General Imperial comunica que desde el 1 de julio han sido destruidos en China 491 aviones norteamericanos. Parte de ellos fueron derribados en combates aéreos; el resto resultó destruido en tierra.—Efe.

Labor de los pontoneros alemanes en el frente del Este



En dos horas construyen los pontoneros del Reich sobre barcas neumáticas puentes como el que muestra nuestra fotografía.

El Papa recibe al Arzobispo de Westminster y al embajador alemán

Roma, 31.—Su Santidad ha recibido en audiencia particular a monseñor Griddin, Arzobispo de Westminster, y a los embajadores de Alemania cerca de la Santa Sede, barón y baronesa de Weizsaecker. Por otra parte, Pío XII concedió audiencia especial al comisario británico residente en Basutolandia, coronel Arden Clarke, acompañado por un grupo de oficiales británicos y de jefes indígenas de Basutolandia y Bechuanalandia.

Ha llegado a Roma el nuevo enviado especial y ministro plenipotenciario de la reina Guillermina de los Países Bajos en el Vaticano, Jonkheer Mare William Van Weede.

Suiza hace saber que todos los pasos alpinos están fuertemente guardados

Berna, 31.—El comandante jefe del Ejército suizo, general Guisán, ha hecho a los periodistas del país unas declaraciones acerca de la preparación militar de la nación helvética. Subrayó que la posición central de los Alpes no ha perdido su valor de 1940 acá. «No creo—dijo—que ningún beligerante tenga hoy verdadero interés en atacar a nuestro país, pero no siempre es el interés real el único motivo de la acción; un ejército extranjero pudiera verse obligado a tomar una ruta por la espera de hallar resistencia menos fuerte o reacción menos rápida. Tratamos de convencer a todos los Estados de que tenemos cerrados herméticamente los collados de los Alpes y que todo nuestro país está cada vez más fortificado». Por último, el general se mostró contrario a la despreocupación que suele observarse en la opinión pública suiza.

En Italia sólo hubo operaciones locales alrededor de Florencia

En ellas se libró una intensa batalla

Del parte alemán: «En Italia, el enemigo no continuó ayer su ofensiva contra Florencia, en vista de las pérdidas que ha sufrido en los anteriores ataques. Se limitó a realizar operaciones locales al sur y al sudoeste de la ciudad. Estos ataques fracasaron con muchas bajas para los aliados». Efe.

Cuartel General de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, 31.—El comunicado de hoy lunes anuncia:

«Al oeste de Florencia, las tropas de la división india del VIII Ejército han limpiado de enemigos la región comprendida entre Pesa y Elsa, al sur del Arno, con excepción de algunas pequeñas bolsas de resistencia enemiga.

Al sudoeste de Florencia, el VIII Ejército consiguió algunas ganancias de terreno, restringidas, pero importantes, en el curso de una batalla muy intensa.

En el sector del V Ejército y al sudeste del frente del VIII Ejército, la actividad se limitó a patrullas, que se mostraron muy activas, y a duelos de artillería.

Una formación de bombarderos pesados atacó ayer objetivos militares de Hungría y Yugoslavia. Entre ellos figuraban una fábrica de aviones cerca de Budafapuszoa, al sudoeste de Hungría, así como una estación de distribución en Brod, al norte de Yugoslavia.

En Italia septentrional, en la región de batalla y en Yugoslavia, los aviones tácticos atacaron las comunicaciones y líneas de aprovisionamiento enemigo, así como otros objetivos.

En el curso de estas operaciones seis aviones enemigos fueron destruidos y nueve de los nuestros no han regresado.

La aviación aliada del Mediterráneo efectuó 1.500 salidas.» Efe.

Nápoles, 31.—Las tropas de

En Italia sólo hubo operaciones locales alrededor de Florencia

En ellas se libró una intensa batalla

Kesseling, dice un corresponsal de guerra, combaten encarnizadamente para impedir la caída de Florencia. Ayer lanzaron «una serie de contraataques salvajes» desde las alturas del sudoeste de la ciudad que fueron rechazados. En el sur de Florencia las fuerzas del octavo ejército siguen en la colina que domina el río Greve. Esta colina dista exactamente ocho kilómetros de la histórica ciudad. Efe.

¿Ha muerto Rommel?

Londres, 31.—Un alto jefe alemán capturado prisionero en Normandía, ha declarado que el mariscal Rommel fue herido de gravedad en un ataque aéreo aliado y que es posible que haya fallecido.—Efe.

ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS EN CARELIA

Sin novedad en la región del Ladoga

Helsinki, 31.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy:

«Fueron rechazados ataques enemigos en el istmo de Carelia, cerca de Ihtantala, Uosalmi y sobre el Vuoksen. Nuestras armas pesadas abrieron un eficaz fuego contra las tropas enemigas.

Sin novedades en el sector sur de nuestro frente, al NE. del lago Ladoga.

En el SE. de Leimolanjaervi fué destruido un carro enemigo. Al SE. de Teivajarvi fué rechazado un ataque. En el norte de ese lugar sigue la lucha de

EN NORMANDIA



Aspecto de una ciudad francesa duramente castigada por la aviación anglo-americana

Luchas encarnizadas desde los Cárpatos hasta el Golfo de Finlandia

Fracasan los intentos soviéticos para abrirse paso hacia Varsovia

ELEVADISIMAS PERDIDAS ROJAS EN EL ISTMO DE NARVA Y DUROS COMBATES EN LITUANIA

Evacuación de Kaunas

Del parte alemán: En el frente del Este sigue la lucha encarnizada desde los Cárpatos hasta el Golfo de Finlandia. En los Cárpatos fueron rechazados numerosos ataques soviéticos. Cerca de Sombor una de nuestras divisiones blindadas destruyó 20 carros enemigos, de 30 que atacaron. En diversos sectores nuestras tropas efectuaron contraataques. En la región de Varsovia fracasaron varios intentos emprendidos por el enemigo para abrirse paso hacia la ciudad. En el sector de Siedlce nuestras tropas han ocupado nuevas posiciones, más al norte, después de rechazar fuertes ataques soviéticos. Entre el Bug medio y Ollita se mantiene nuestra línea. Cerca de Kaunas los soviets continuaron sus ataques y lograron ocupar la ciudad, pese a la encarnizada resistencia de nuestras tropas. Se están desarrollando duros combates en Lituania por la posesión de Mitau y Birsén. Al oeste de Ostrov fueron rechazados los ataques enemigos. En el istmo de Narva nuestras tropas de tierra, en colaboración con unidades de la Marina de guerra, rechazaron, en intensos combates, los nuevos ataques desencadenados por importantes fuerzas soviéticas. El enemigo sufrió cuantiosísimas pérdidas en hombres y material. Escuadras de aviones de batalla, en vuelos casi a ras del suelo, inutilizaron numerosos carros y cañones adversarios y destruyeron varios centenares de vehículos. Un grupo de bombarderos

norteamericanos atacó ayer la región de Budapest y otras ciudades de Hungría y de Croacia. Las fuerzas de la defensa aérea germanohúngara destruyeron 15 aviones enemigos, de ellos once tetramotores.

Nuestros submarinos han hundido tres barcos mercantes, con un desplazamiento total de 22 mil toneladas, dos unidades navales de protección y un dragaminas.—Efe.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest, 31.—El comunicado militar rumano de hoy, lunes, dice: «Escasa actividad de combates en el Dniester inferior, en Besarabia central y en el frente de Moldavia».—Efe.

El primer ministro polaco salió de Teherán para Moscú

Londres, 31.—El primer ministro polaco, Mikolajczyk, salió ayer en avión desde Teherán para Moscú. Parece ser que la invitación directa de Stalin a Mikolajczyk para que acudiese a la capital soviética, fué recibida por el primer ministro polaco.

Retirada gradual de las fuerzas alemanas en los puertos búlgaros

Estambul, 31.—Se afirma aquí que el Gobierno búlgaro ha consentido en la retirada gradual—hoy, al parecer, casi ultimada—de las fuerzas especialistas alemanas de los puertos búlgaros.—Efe.

Miles de trabajadores argentinos expresan su apoyo al Gobierno

El presidente Farrell les dirigió una arenga

Buenos Aires, 31.—Miles de trabajadores de toda la Argentina celebraron en la tarde del sábado una manifestación monstro ante el Ministerio de Relaciones Exteriores, para expresar su apoyo a la política exterior

del Gobierno. El general Farrell y el coronel Perón fueron acogidos con vitores al ir a dirigir la palabra a los manifestantes desde el balcón del Ministerio. «Al tener últimamente que adoptar decisiones—dijo el presidente—, el Gobierno ha tomado como testigo a su propio pueblo, lo mismo que en todos los momentos trascendentes desde la independencia del país. Nuestra fuerza ha tenido y seguirá teniendo por base la tranquila afirmación de la paz.» El coronel Perón dijo que es indispensable para la felicidad de las naciones el que permanezcan unidas para oponerse a todas las ambiciones y caprichos extranjeros.—Efe.

Los yanquis disparan contra la torre inclinada de Pisa

ALEMANIA NEGATIVA QUE EXISTA EN ELLA OBJETO ALGUNO

Berlín, 31.—«La torre inclinada de Pisa, uno de los monumentos más célebres del Occidente, está amenazada por los actuales acontecimientos bélicos», dice la Agencia DNB. Las baterías angloamericanas han abierto fuego contra ese histórico monumento con el pretexto, refutado hace unos días por las autoridades militares alemanas, de que las fuerzas germanas utilizaban la torre como puesto de observación.

Por parte militar alemana se declara, frente al aserto adversario constantemente reiterado, de que en la torre de Pisa no hay ningún puesto de observación ni instalación militar alemana alguna en sus alrededores. La culpabilidad de la destrucción de ese irremplazable monumento recae únicamente en los angloamericanos.—Efe.

«La declaración del Departamento de Estado norteamericano relativa a la actitud del Gobierno argentino con respecto a la política de guerra de las Naciones Unidas, fué dada previamente a conocer al Ministerio de Relaciones del Brasil. Al publicar este hecho, el Gobierno brasileño reafirma su adhesión a la política de los demás pueblos americanos, y renueva su llamamiento, dictado por la vecindad y la amistad, al Gobierno argentino para que emplee la grandeza, la fuerza y la solidaridad de su pueblo en ayudar a la seguridad y a la victoria de América en el conflicto mundial.»—Efe.

Limosna del Papa para las víctimas de la guerra

Recaudado en esta Administración Diocesana

Parroquia de La Seca, pesetas 1.075,20; don Bernardo Colina, don Aurelio López, don Casimiro Martín, don Román Navas, doña Encarnación García, doña Paz Iñigo, doña Encarnación Gallego, doña María González, don Victoriano Muñoz y don Justo Ortega, 5; una familia cristiana, 18; don Hermenegildo de la Fuente, 11; don Ramón Lastra, don Paulino Matabuena, don Toribio García, don Florencio Hermosa, don Félix Blas, doña Dolores Esteban, una familia cristiana, doña Cándida Mondondo, don Esteban Astorga, señora Viuda de Zabala y sobrinos, don Sandalio Martín y don Vicente Villameriel, 10; doña Teófila Domínguez, doña Adelaida Díez, don Emiliano Pérez, don Gustavo Chacel, D. C. N. y don Tiburcio Gómez, 25; don Faustino García, 15; don Esteban Mate, 35; don Manuel Martínez, 50; A. A. A., 100; Vinda de Jesús Moneo, 200; varios feligreses de la parroquia de la Antigua, 13; don Pedro Abadón Mayiayo, 100; D. F. M., 25; Religiosas Descalzas Reales, 5; Instituto Psiquiátrico, Hijas de la Caridad, 200; Candelas Ruiz, 3; don Melitón de la Vega, 30; una enferma, 5; un amante del Papa, 5; Asociación de la S. Familia de S. Ildefonso, 50; doña Concepción Santos, 5; don Celso Escobedo, 200; una sirvienta, 1; parroquia de Rodilana, 354,30; don José Domingo y señora, 25; don Faustino Baledes, 25; don Tirso Recio y señora, 5; parroquia de Mucientes (segunda vez), 244,50; don Emilio Delgado y doña Dolores Orbaneja, 20; don Gaspar Rodríguez Pardo, 200; don Luis Cámara y señora, 100; Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo, 50; ilustrísimo señor delegado de Hacienda y personal afecto a la misma, pesetas 1.107; parroquia de Torrecilla de la Abadesa, 344,20; ídem de Marzales, 246,50; Capilla de Padres Agustinos (Camino de Simancas), 446,70; don Félix Pérez y señora, 25; parroquia de Laguna, 1.362,35; R. L. D., 50; M. S., 25; doña María López, 5; parroquia de la Cistérniga, 487.

Don Vicente Olmos, don Pablo Rubio, don Victoriano Antón, don Justo Santa Cruz, don Benito Gómez, don Faustino San José, don Albano Manuel, un matrimonio piadoso, doña Jacoba Clavo, don José Fernández, don Felicitísimo Rando y don Anselmo Morán, a 5 pesetas cada uno, don Angel Aparicio, don Jesús Casado, don Mauro Alonso,

y una devota de San Nicolás, a 10 pesetas cada uno, doña Eutimia Gutiérrez, don José Rivero, don Francisco Rodríguez, a 25 pesetas cada uno, don Benvenuto Jiménez, 6; Religiosas Carmelitas Descalzas de Santa Teresa, 100; doña Luisa Miguel, 10; Varios feligreses de la parroquia de San Nicolás, 44,25.

Doña Mariana López, 5 pesetas, Colecta de la parroquia de San Nicolás, 117; María T. E., 5; Colecta de la iglesia de San Benito, 702,20; Comunidad de Corpus Christi, 25; Colecta en ídem ídem, 1; Colecta en el Pesquero (finca), 23; Discípulos de San Juan, 75; Una señorita piadosa, 25; Señor rector del Santuario Nacional, 300; Parroquia de Castroreza, 170; Señor cura párroco de ídem, 20; Colecta de la Overuela, 26,15; Una persona católica, 25; doña Avelina Casado, 5; Hermanos de las Escuelas Cristianas de Nuestra Señora de Lourdes, 500; Colecta Padres Redentoristas de Nava del Rey, 190; Señor conserje Caja Reclutas número 58 (Zamora), 56; Zona Reclutamiento número 40 (Salamanca), 126.

Zona Reclutamiento número 42 (León), 85; Zona Reclutamiento número 41 (Zamora), 50; Señor García Durán, 25; Parroquia de San Pedro (Alejos), 669; Enfermos Sanatorio de la Magdalena, 100; Religiosas Santa Isabel, 25; Ricardo San Martín, 20; don Fernando López Larran, 50; doña Juana Vicente, 50; Casa Martín, 50; Religiosas Esclavas del S. Corazón, 500; doña Jacoba abilesteros, 1; don José María González de Echavarrí y señora, 500; don Cosme Lavín y señora, 100; don R. B., 2; doña Asunción Balco e Hijos, 100; don Félix Nogal (presbítero), 25; Agrupación de Sanidad Militar número 7, 500; don Epitacio Benito Cestero, 50; Colegio Notarial, 1.000; J. O., 10; doña Domitila Páramo y doña Juliana Cuadrado, a 5 pesetas cada uno, don Amalio Díez, 25.

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

AVISO A LAS ENTIDADES COLABORADORAS

Para el más rápido y exacto cumplimiento de la Orden Ministerial de fecha 27 de los corrientes («B. O.» del 28), relacionada con la adscripción de médicos de Medicina General y beneficiarios por zona, las entidades que puedan practicar el Seguro de Enfermedad según las condiciones indicadas en las disposiciones vigentes, tramitarán todo lo dispuesto en la referida Orden y antes del día 8 del próximo agosto a las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión, en cada una de las provincias respectivas, lo siguiente:

- 1.º Número de plazas de facultativos de Medicina General que necesiten cubrir dicha entidad.
 - 2.º Relación nominal de los facultativos de Medicina General que desempeñen sus funciones en dicha entidad, con indicación de su antigüedad y motivo del nombramiento.
 - 3.º Número exacto de asegurados con beneficiarios y de asegurados individuales que deban recibir la asistencia por la entidad.
 - 4.º La división de zonas que tengan establecidas en cada una de las poblaciones en que practiquen el Seguro, para facilitar la asistencia de Medicina General.
- Cada una de las entidades comunicará con toda urgencia a sus facultativos que presten su servicio de Medicina General la obligación que tienen de solicitar las plazas anunciadas por la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, requisito indispensable para poder ser nombrado médico de las mismas.
- Bajo ningún motivo podrán ser ampliados los plazos señalados en la repetida Orden Ministerial, ya que la asistencia médica tendrá que ser atendida el día 1 del próximo mes de septiembre.

Confederación Hidrográfica del Duero JEFATURA DE AGUAS

Para la ejecución de las obras de conducción de agua para abastecimiento de Boada (Salamanca), se celebrará concurso de destajo por un importe de pesetas SESENTA MIL (60.000).

La apertura de pliegos tendrá lugar, ante notario, a las 12 horas del día 21 de agosto de 1944, en las oficinas de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, n.º 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas antes de las 12 horas del 18 del mismo mes, o se depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones,

EL INGENIERO 2.º JEFE DE AGUAS, E. de la Riva

Valladolid

FRENTE de JUVENTUDES

PRESENTACION
Todos los camaradas pertenecientes a las centurias «4 de Marzo», «Felipe II» y «29 de Octubre» que hayan de asistir al segundo turno de nuestro campamento «Felipe II» en San Vicente de la Barquera (Santander), se presentarán hoy, día 1, a las ocho y media de la tarde, en el Cuartel de Juventudes, para recibir instrucciones.

CAMPAMENTO VOLANTE
Los camaradas pertenecientes a la centuria «Castilla» que constituyen el Campamento Volante por tierras gallegas, han llegado a Pontevedra sin novedad.

SECCION FEMENINA
La delegada nacional de la Sección Femenina, en el campamento de La Granja

El día 26 se clausuró el primer turno en el campamento «María de Molina». A los actos que se realizaron con este motivo asistieron nuestra delegada nacional, la auxiliar central del Frente de Juventudes, autoridades y jerarquías de Segovia y La Granja.

Fueron obsequiados con una merienda, presenciando después la demostración de Educación Física, bailes, coros y romances realizados por las flechas del campamento.

C.N.S.

ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Grupo Confitería
Al objeto de enterarles de un asunto de gran interés se ruega la presentación en las oficinas de este Sindicato (Fray Luis de León, 9) de los industriales pertenecientes a este Grupo de Confitería de la capital y provincia.

Valladolid, 1 de agosto de 1944.—El jefe provincial del Sindicato.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

PRECIO OFICIAL DE LA HARINA Y DEL PAN

El precio que habrán de satisfacer los panaderos de esta provincia por la harina que les sea suministrada durante el próximo mes de agosto será el de 176,50 pesetas los cien kilogramos sin saco y puesta en bodega.

Los precios de venta de las diferentes piezas de pan para el mismo serán:

Pieza de 120 gramos, 0,35 pesetas; ídem de 150, 0,35; ídem de 200, 0,35.

A los fabricantes de harina, a los fines determinados en la circular núm. 1-A. P. de la Delegación Provincial de Abastecimientos de fecha primero de noviembre de 1943, se les hace saber que el coeficiente de transporte a aplicar en las liquidaciones es de una peseta con cincuenta céntimos en quintal métrico, y la cuota suplementaria a exigir a los panaderos sobre

ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR

Accesorios.—Lecciones, Abonos y reparaciones. Plaza Onésimo Redondo, 8. Telf. 2509

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJEDOR

General Mola, 3

El concierto de hoy en el Campo Grande

Concierto que se celebrará hoy, día 1 de agosto, de 9,30 a 11,30, en el Campo Grande: «Morenita de mis penas» (pasodoble), Marquina. «Los de Aragón» (selección), Serrano. «Minueto del quinteto VI», L. Boccherini. «La boda de Luis Alonso» (intermedio), Jiménez. «La viejecita» (selección), Caballero. «Cabré» (pasodoble), Sorozábal.

Universidad de Valladolid

ASOCIACION UNIVERSITARIA

La Asociación Universitaria ha acordado conceder a los señores post-graduados de nuestra Universidad que a continuación se citan las becas para ampliación de estudios solicitadas mediante justificación de méritos. Los señores post-graduados habrán de presentarse en los Centros que se señalan del 1 al 5 del mes próximo, y para ello en la Secretaría General de la Universidad (señor Herrero) recibirán las notas e instrucciones pertinentes.

BOLETIN DEMOGRAFICO
DIA 31 DE JULIO DE 1944
Distrito número 1.—Nacimientos: Manuel Fraile Alonso, María de la Soledad Ayeguez Valentín, María del Carmen Beatriz Coello Alonso, Félix Martín Abad, María Milagros Gil San Martín, José Antonio Espinilla del Caño, José Luis San José Ruiz, Jorge de la Torre Lema.
Defunciones: María Luisa Alvarez Pastor, Eloy Gabrero Ballesteros, Eugenio Martín San Simón, Francisca Ibañeta.

Señores becarios en la Casa Salud de Valdecilla (Santander): José Ramón Larrañaga, Francisco Rubio Mallo, Enrique de Arzuza y Zulaica, Indalecio Velasco Villamor, Angel Casas Camicero, Honorato Llanos Hernández, Luis Lorenzo Alonso-Buenapada, Emilio Santander Manrique, Gonzalo Gutiérrez Menéndez, Andrés Fernández Martín, Mariano Alvarez Coca.

Señores becarios en el Santo Hospital Civil del Generalísimo Franco, en Basurto (Bilbao): Ignacio María Arteché, José Manuel Cadina, nos, Eugenio Sahagún García, Guillermo Videgain, Juan Antonio de la Puente, José Undabeitia, Pedro Martínez Prudencio, Santiago Brecuara Pérez, Benito Carrasco Olalde, Manuel Adolfo Uriarte.

Señores becarios en la Biblioteca «Menéndez y Pelayo» (Santander): Luis Martín Santos, Amelia Gallego Pérez, Pilar López Barrientos.
Valladolid, 29 de julio de 1944.—El secretario de la Asociación.

VIDA de la Falange

DE HACIENDA
Pagos.—Por el Ilustrísimo señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes:

Antonio Huerto, Gabriel Ríos, Manuel Izquierdo, Teodoro Ruiz, Veleiro Caudevilla, Joaquín de Diego, Malaguas San José, jefe de Telegrafos, Emilio Carrillo, Juan Santos, Alfredo Guerra, Andrés González, Antonio F. Cid, Florentina González, Miguel Carbó, Vicente Buo, Francisco Morales, Alfredo García, Angel de Pablos, Daniel Garanzana, Gregorio Gastañaga, José Nogues, Enrique Marolo, Hermenegildo de Castro, Luis Vega, Luis Frómista, Antonio Atienza, Angel Guillén, Antonio Caudevilla, Antonio Lanuza, Nonor Sever, Luis Paredes, Manuel Villoslada, Carlos Turfio, Alejandro Vaquer, Pedro R. Juan, Mariano Agromayor, Jesús Ruvero, Manuel Guerras, José Cereza, Nicolás G. Carrasco, Adalberto Ardiel, Enrique Gasulla, Ricardo Zamora, Mariano Benito, Sergio Trappé, Fausto Martín, Jerónimo Gallo, E. Luis Sanz, José Toscano, Agapito Escudero, Antonio Yuste, Eusebio Valentin, Alejandro Rodríguez, Miguel Ladero, Aurelio Arranz, José G. Rodríguez, Mauricio de la Riva, José Bachiler, José Rubio, José Viani, Pedro Cilleruelo, Madre Superiora, de la Prisión Provincial, Ricardo San Martín.

Se han recibido en esta Delegación de Hacienda de la Ordenación de Pagos en la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las órdenes de pago expedidas a favor de los señores que a continuación se relacionan:

Lorenza Velasco Vegas, Andrea Lambás Reguero, Bernardina Herrero Orobón, Nieves Maté Montero, Luisa Martín Méndez, Carmen Blanco Martín, Claudio Samaniego Benito y esposa, Florencio Soba Pinedo y esposa, Tiburcio Alonso Prado, Carmen Martín Pérez, Dorothea Tascon Robledo, María Angeles Esquerro Sánchez, Marcelo Carrascal Sirona, Sebastián Guerra García, Julio Maeso Hoyos, Antonio Gómez García, Florencio Velasco Velasco, Monserrat Porras Carpintero, Valentina Leal Valleclío, Valentina Cestero López, Antonio Elena Rueda y esposa, Ramón Benavente Alonso y esposa, Concepción Martín Esquivel, Dominga Caballero Rapado, Gregoria Arenales Cano, Nieves Bomón Barrucoos, Elvira Zúñiga Serrano, Jerónimo Peñas Sanz y esposa, Gerardo García Castro y esposa, Heliodora Hernández Rodas, Teodoro Gutiérrez Mañoso y esposa, Francisca Pérez García, Julio Picatoste Zarrán y esposa, Ama de Teresa de Anca, Blas García Cárnelos y esposa, Jacinto Gómez Herrero y esposa, José Valentín Valero y esposa, Lucio Recio Illera, Eusebio Lorenzo Reglero, Casildo Pérez Pérez, Gerardo Cerrada Peñalva, Cesáreo Prado Marazuela, Clara Lagunero Alonso y Ladislada Leonor Rodríguez García.

Valladolid, 31 de julio de 1944.—El gobernador civil presidente, Tomás Romojaro.

JABON "CRISOL"

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio en la orden de 21 del mes actual, todos los almacenistas y detallistas de esta provincia remitirán a esta Delegación (y los pueblos), por conducto de los alcaldes delegados locales, con la máxima urgencia, relaciones juradas por duplicado de las existencias que posean en el día de la fecha del jabón «Crisol», haciendo constar el precio de venta correspondiente al mayor y al detall, devolviéndole en el acto un ejemplar sellado al interesado, con la diligencia autorizada en cada uno de ellos, acreditativa de que se ha practicado la oportuna comprobación de las existencias declaradas.

Verificadas estas diligencias y comprobadas las existencias por el Servicio de Inspección en las capitales y por los delegados locales en los pueblos, se procederá a venderse libremente la existencia del jabón «Crisol» al precio oficialmente establecido para el jabón común de lavar.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Valladolid, 31 de julio de 1944.—El gobernador civil, delegado provincial accidental, Juan Represa.

Subsidio al combatiente

DIA DE PAGOS
Día 1, combatientes, de cinco a seis.
Todos los que cobren por combatientes presentarán certificado de permanencia en filas, sin el cual no le serán abonadas las cuotas correspondientes.
Valladolid, 31 de julio de 1944.—El jefe provincial.

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

La Delegación Nacional de Sindicatos (Obra Sindical del Hogar) saca a subasta concurso la construcción de dos grupos de «viviendas protegidas» en Pedrajas de San Esteban y Villán de Tordesillas.

El pliego de condiciones y proyecto completo puede examinarse en la Delegación Sindical Provincial, sita en Fray Luis de León, 9 (Obra Sindical del Hogar), durante las horas de oficina donde se facilitarán los detalles e informes que se soliciten.

La presentación de los sobres termina respectivamente los días 18 y 21 de agosto.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, a la que se le pondrá el nombre de María del Consuelo, la esposa del capitán de Artillería don Emilio Cuenca, recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 31 DE JULIO DE 1944
Distrito número 1.—Nacimientos: Manuel Fraile Alonso, María de la Soledad Ayeguez Valentín, María del Carmen Beatriz Coello Alonso, Félix Martín Abad, María Milagros Gil San Martín, José Antonio Espinilla del Caño, José Luis San José Ruiz, Jorge de la Torre Lema.
Defunciones: María Luisa Alvarez Pastor, Eloy Gabrero Ballesteros, Eugenio Martín San Simón, Francisca Ibañeta.

Delegación de Hacienda

Se han recibido en esta Delegación de Hacienda de la Ordenación de Pagos en la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las órdenes de pago expedidas a favor de los señores que a continuación se relacionan:

Lorenza Velasco Vegas, Andrea Lambás Reguero, Bernardina Herrero Orobón, Nieves Maté Montero, Luisa Martín Méndez, Carmen Blanco Martín, Claudio Samaniego Benito y esposa, Florencio Soba Pinedo y esposa, Tiburcio Alonso Prado, Carmen Martín Pérez, Dorothea Tascon Robledo, María Angeles Esquerro Sánchez, Marcelo Carrascal Sirona, Sebastián Guerra García, Julio Maeso Hoyos, Antonio Gómez García, Florencio Velasco Velasco, Monserrat Porras Carpintero, Valentina Leal Valleclío, Valentina Cestero López, Antonio Elena Rueda y esposa, Ramón Benavente Alonso y esposa, Concepción Martín Esquivel, Dominga Caballero Rapado, Gregoria Arenales Cano, Nieves Bomón Barrucoos, Elvira Zúñiga Serrano, Jerónimo Peñas Sanz y esposa, Gerardo García Castro y esposa, Heliodora Hernández Rodas, Teodoro Gutiérrez Mañoso y esposa, Francisca Pérez García, Julio Picatoste Zarrán y esposa, Ama de Teresa de Anca, Blas García Cárnelos y esposa, Jacinto Gómez Herrero y esposa, José Valentín Valero y esposa, Lucio Recio Illera, Eusebio Lorenzo Reglero, Casildo Pérez Pérez, Gerardo Cerrada Peñalva, Cesáreo Prado Marazuela, Clara Lagunero Alonso y Ladislada Leonor Rodríguez García.

BOLETIN del Arzobispado

Hemos recibido el «Boletín Eclesiástico del Arzobispado», cuyo su mayor es el siguiente:

I.—Sagrada Congregación del Concilio Adiciones al Arzobispado de la Curia Diocesana.

II.—Sagrada Penitenciaría Apostólica: Oficina de Indulgencias: Gracias especiales en el Año Jubilar del Centenario de los Angeles.

III.—Idem, ídem, ídem por el Primer Congreso Nacional de la V. O. T. del Carmen.

IV.—Sagrada Congregación de Ritos: Misa de la B. V. M. del Carmen en los días del Congreso.

V.—Limosna del Papa por las víctimas de la guerra: Continuación de la colecta.

VI.—Confirmaciones en la Santa Iglesia Metropolitana.

VII.—Ordenaciones Sagradas.

VIII.—Necrología.

IX.—Ornamentos para Iglesias sagradas.

X.—Acción Católica Española: Nombramiento de consultor general.

XI.—Acción Católica Diocesana: Asamblea de la Rama de Mujeres.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL DE VALLADOLID

Señalamientos criminales correspondientes a la semana del 1 de julio al 3 de agosto de 1944:

Día 1: Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Distrito número 1, de esta ciudad, seguida contra el procesado José Herrero Pérez por el delito de hurto. Magistrado ponente, don José Samaniego L. de Cegama. Secretario, don Tomás de Lezcano y Medina.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Distrito número 2, de esta ciudad, seguida contra el procesado Rogelio Lorenzo Riesco por el delito de hurto. Magistrado ponente, don Germán López Bonilla. Secretario, don Joaquín Gardé López.

Día 2: Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Distrito número 2, de esta ciudad, seguida contra el procesado José María Eizaguirre Torrontegui por estafa. Magistrado ponente, el ilustrísimo señor presidente. Secretario, don Joaquín Gardé López.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Distrito número 2, de esta ciudad, seguida por el procesado Víctor López Ortega por el delito de hurto. Magistrado ponente, don Germán López Bonilla. Secretario, don Joaquín Gardé López.

Día 3.—Juzgado de Primera Instancia de Astorga.—Juicio verbal don Valeriano Suárez Rabanal, con don Manuel Suárez Díez, magistrado ponente, don Antonio Córdova del Olmo, Secretaría de Sala del señor Lezcano.

Día 3.—Juzgado de Primera Instancia de Zamora.—Interdicto. Don José Carrascal Prieto con don Félix Martín de la Iglesia, magistrado ponente, don Martín N. Castellanos Sánchez, Secretaría de Sala del señor Lezcano.

Día 4.—Juzgado de Primera Instancia de León.—Interdicto. La Junta Administrativa del pueblo de Trobajo del Cerecedo con don Narciso González Martínez, magistrado ponente, don Martín N. Castellanos Sánchez, Secretaría de Sala del señor Lezcano.

Calderón.—A las 8 y a las 11, presentación de la compañía del Circo Price de Madrid.
Carrión.—A las 8 y 11, Complemento y «La encontré en París». (Último día.)
Coca.—A las 8 y 11, No-Do y «Héctor Fieramosca».
Roxy.—Desde las 8, No-Do, «El zorro de Cleonarvon» y «Roberto Koch», en español.
Zorrilla.—Continúa de 2 a 6 y de 8 en adelante. «Eloisa está debajo de un almendro», española, y «Malvalosa».

CARTELERA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON
HOY HOY HOY HOY GIGANTESCO
ACONTECIMIENTO
¡Presentación! ¡Presentación!
DEL
CIRCO PRICE DE MADRID
(en su viaje por España)
LA MEJOR COMPANIA INTERNACIONAL DE CIRCO
con los superpayos musicales
POMPOF Y THEDY
ZAMPABOLLOS Y
NABUCODONOSORCITO
las mundialmente famosas
PATINADORAS DEL BALTICO
Animales amestrados de todas las especies, CABALLOS LILQUITIENSES, PALOMAS, CONEOS, GALLOS.

CINEMA ROXY
HOY, GRAN PROGRAMA DOBLE, EN ESPAÑOL «EL ZORRO DE CLENARVON»
por Olga Tschetchowa, interesante producción de espionaje.
ROBERTO KOCH
(EL VENCEDOR DE LA MUERTE)
por el sobrio y gran actor EMIL JANNINGS.
PRECIOS POPULARES

TEATRO CARRION
HOY, último día de la linda comedia americana, en español, «LA ENCONTRE EN PARIS», por Claudette Colbert y Melvyn Douglas.

TEATRO ZORRILLA
HOY, PROGRAMA MONSTRUO ESPAÑOL
¡Dos superproducciones!
Dos superproducciones!
«ELOISA ESTÁ DEBAJO DE UN ALMENDRO», por Amparito Rivelles y Rafael Durán, y «MALVALOSA», por Amparito Rivelles, Alfredo Mayo y Manuel Luna.

Mañana, cambio completo de programa. «FUEGO EN EL OCEANO» y «ERAN TRES HERMANAS» española, Viernes, el estreno esperado: «LA CORONA DE HIERRO».

CINEMA COCA
Hoy, la magnífica producción Nembo Film
«HECTOR FIERAMOSCA» por Gino Cervi y Elisa Cegani. Y el Noticiero NO-DO con la BATALLA DE FRANCIA.
Mañana, cambio de programa: «EL REY DEL DINERO»

EMPRESA DE TRANSPORTES
NICOLAS ARRIBAS
PLAZA MAYOR 12 - TELEFONO 1768

de la VIDA SOBRENATURAL

MARTES 1 DE AGOSTO
San Pedro «Advincula»
Misa de Santiago Apóstol, color en carnado. Segunda oración de San Pedro, tercera, de San Pablo y cuarta de los santos mártires. Credo y Prefacio de Apóstoles.

EXPOSICION DEL SANTISIMO
En el Santuario Nacional, de seis a ocho de la tarde. En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde; a las ocho, rosario y bendición sacramental para las hermanas de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

SAN MIGUEL
Hoy, día 1 de agosto primer martes de mes, se celebrarán los siguientes cultos en honor de San Antonio de Padua:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con cánticos, haciéndose el ejercicio del mes, terminándose con el himno y la adoración de la reliquia del Santo.

PP. CAPUCHINOS
Se viene celebrando desde el día 25 a las ocho de la tarde, una solemne novena preparatoria para el gran Jubileo de la Porciúncula. Los días 31, 1 y 2 habrá sermón por el R. P. Isidro de Subián.

Misas de los domingos: A las siete y media, ocho, nueve, diez, once y doce y media.

DESCALZAS REALES
Los días 1 y 2 de agosto, con motivo del Jubileo de la Porciúncula, se expondrá S. D. M. a las ocho de la tarde, rezando a continuación la estación y corona franciscana, terminándose con la bendición, reserva, salva popular cantada y adoración de la reliquia de San Francisco.

El día 2 habrá misa de comunión a las siete y media; la solemne será a las diez. Por la tarde, los mismos cultos que el día anterior, predicando el R. P. Manuel Pascual, del convento de la Sagrada Familia.

PP. DOMINICOS (San Pablo)
Día sexto de la solemne novena a Santo Domingo de Guzmán.
A las ocho, misa, rosario y ejercicio. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio de la novena y sermón por el R. P. Fray Juan Urquión, O. P., del Colegio de L. Pel. guerra.

PP. FRANCISCANOS (Sagrada Familia)
Ha dado comienzo el solemne triduo preparatorio para el Jubileo de la Porciúncula. Por la mañana, a las nueve, comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición, corona franciscana, ejercicio y cánticos. Predica el R. P. Pinaza.

MIERCOLES 2
San Alfonso María de Ligorio, obispo y confesor.
Misa propia, color blanco. Segunda oración de San Esteban, tercera «pro Papa» y cuarta «pro pace». Credo y Prefacio de Apóstoles.

El Museo de América

Por CECILIO BARBERAN

El Museo de América, que acaba de inaugurarse provisoriamente en el Museo Arqueológico Nacional, es la última obra de la actividad operante que acerca de cuanto se relaciona con hispanoamérica realiza el actual Estado español.

Juvo su génesis este Museo en el Decreto fundacional firmado el 19 de abril de 1941. Decreto en cuya enconada prosa habla de dar cumplida satisfacción a la alta misión que nos incumbe con respecto a América; a nuestra obra civilizadora y misional. Esta instalación nos da idea de la excepcional importancia que tendrá su sede definitiva en día próximo; ésta se levantará a la entrada de la Ciudad Universitaria, como obra impar que dirá a nuestras actuales juventudes cuáles fueron las empresas del ayer hispano y la compensación de gloria que tuvieron las mismas para los que las emprendieron.

Contribuye, pues, el Museo de América actual a incorporar a la cultura de ininidad de españoles de hoy conocimientos fundamentales, de los cuales tenían lagunas en su formación. Este Museo comienza por mostrarnos la obra de las culturas indígenas; siete salas recogen el más rico acervo de éstas, representadas ya con la cultura del pueblo maya y su arte, el fundamental calendario azteca, último resto de la arqueología mejicana, códices tan valiosos como el Tros Cortesiano, los originales relieves de Santa Lucía de Cozumahaupa. Figuran también los ejemplares más valiosos de la cerámica y la metalurgia precolombiana; orfebrería de distintas regiones de Costa Rica, presididas por el valioso tesoro de los Quimbayas, compuesto de ricas piezas de oro con vasijas y caricaturas de caciques.

En otras salas figuran «huacas» y «momias», cerámica nazca, tejidos peruanos, cerámica proto-chimú, cabezas de trofeos

de los jibaros y toda la espléndida piumera del atuendo de aquellos pueblos. Hasta aquí, brevemente expuesto, todo lo que respecta a la obra de los indígenas.

A continuación expone la obra acaso más importante de este Museo; la meuar que justifica la magnificancia del esfuerzo hispano. Esta es la obra de España en América. Está recogida en cuatro salones en donde nguran todo nuestro arte y obra colonial. Esto es bastante para addivinar el extraordinario interés que poseen; nuestra aportación arquitectónica, el intercambio de obras de la artesanía peninsular con la indígena, los objetos para el culto llevados allí por nuestros orfebres, el documental en jacas decoradas de nuestras más gloriosas empresas, las imágenes de la más popular devoción como la Virgen de Guadalupe pintada en el siglo XVII por Arellano, vitrinas con ejemplares valiosísimos de cerámica y orfebrería, códices y tejidos, muebles y tibores dan una cabal idea de la magnificancia de nuestra empresa colonial. Una vista de Lima, desde las inmediaciones de la plaza de toros, según un dibujo de Brambilla, constituye un diorama que es tanto como un trozo de vida española, trasladada allí por obra y gracia de nuestro genio.

Se nos dice, pues, que este Museo es una instalación provisional del que se está edificando actualmente. Esta advertencia nos confunde; no podemos nosotros a la admiración que nos produce el addivinar que puede superar obra tan ejemplar como esta que hoy se expone.

Sólo la comprendemos cuando pensamos en la ingenuidad que puede tener el ver reunidos la obra de los cuatro siglos más prósperos de la vida y de la Historia de España. Este Museo de América será el exponente de tan espléndida realidad.

El 2 de agosto se producirán cambios de importancia en Turquía

(Viene de la página primera.)

Berlín, 31.—El Gobierno turco presentará el 2 de agosto a la Asamblea Nacional ciertas decisiones que conducirán a la ruptura de relaciones diplomáticas y económicas con Alemania.

El portavoz añadió que no podía decir cuál será la reacción de la Asamblea turca ante esa cuestión. Sin embargo, no es un secreto—añadió—que la ruptura de relaciones con una gran potencia, tal como Alemania, ocasionará sin duda una situación que pesará gravemente sobre el Estado y el pueblo turcos. Nadie podrá engañarse sobre la importancia del hecho, ni pasar por alto que dicha decisión acercará al pueblo turco a la guerra más de lo que lo estuvo durante los cinco años pasados. Esa es la situación en que el Gobierno y el pueblo turcos se encontrarán el 2 de agosto.

Dijo después el portavoz que no sabía si los ingleses y norteamericanos habían dado garantías a Turquía para el caso de una ruptura de relaciones, o si querrán dárselas teniendo en consideración la integridad y la soberanía turcas. Las informaciones recibidas dicen que tales seguridades no pueden ser dadas. Si eso fuese cierto, la situación para Turquía será aún más difícil y peligrosa.—Efe.

TAMBIEN ABANDONARAN TURQUIA LOS DIPLOMATICOS JAPONESES Y HUNGAROS

Londres, 31.—El corresponsal de la agencia Reuter en Estambul comunica que se da por descontento que la ruptura de relaciones turco-alemanas implicará, automáticamente la suspensión de relaciones comerciales entre Turquía y el Eje. Dicha ruptura puede producirse en el curso de esta semana, después de las recientes conversaciones entre Turquía, Gran Bretaña, Estados Unidos y la Unión Soviética.

El mismo corresponsal transmite la impresión de que la decisión turca significará igualmente el cierre de los Consulados alemanes en Adana y Esmerina. Circulan rumores en Ankara de que se llegará a una ampliación de la alianza anglo-turca a fin de incluir en ella a los Estados Unidos y la Unión Soviética. Se sabe, por otra parte, que también los diplo-

máticos japoneses y húngaros se disponen a abandonar Turquía. Todo el personal de la Embajada de Alemania, que estaba pasando el verano en Estambul, ha regresado a Angora. Los jefes de las Misiones diplomáticas neutrales en Estambul han sido también llamados a Angora, donde se cree serán recibidos en breve por Saradjoglu, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros.—Efe.

Buque yanqui hundido en el Mediterráneo

Washington, 31.—El Almirantazgo anuncia la pérdida del buque minador norteamericano «Swewe», que ha sido hundido en el Mediterráneo por acción de guerra. Este buque había entrado en servicio a principios de este año y su tripulación se componía de 60 hombres.—Efe.

La ciudad de Tinian, ocupada por tropas norteamericanas de Marina

Pearl Harbour, 31.—Un comunicado del almirante Nimitz, comandante en jefe del Pacífico, confirma la conquista de la localidad de Tinian, en la isla del mismo nombre del grupo de las Marianas. La ciudad fué capturada por la Infantería de Marina norteamericana. El comunicado añade que buques de guerra de los Estados Unidos se sirven ahora del puerto de Apra, de la isla de Guam. Los aviones norteamericanos utilizan el aeródromo de la península de Orote, que fué capturado a fines de la semana anterior.—Efe.

BOMBARDEO AEREO CONTRA BASES Y VEHICULOS JAPONESES EN HUNAN

Chungking, 31.—El comunicado del general Stillwell anuncia que «cazas y bombarderos aliados efectuaron ataques, coronados por el éxito, contra vehículos y barcos japoneses en las carreteras y ríos de la provincia de Hunan. Se declararon extensos incendios entre las in-

talaciones japonesas cerca de Leiayang, y las bombas incendiarias provocaron también incendios a lo largo de toda la isla que da frente a Changsha. En el curso de todas estas operaciones un solo avión aliado no regresó a su base. Cinco cazas japoneses fueron destruidos y seis averiados. Veintidós toneladas de municiones y otros aprovisionamientos fueron arrojados el 26 de julio a las fuerzas chinas que defienden Hangyang».—Efe.

PROGRESOS CHINOS EN MYITKYINA

Kandy, 31.—Oficialmente se anuncia que las tropas chinas avanzaron 500 metros y conquistaron ciertos objetivos en el sector sur de Myitkyina. En la parte sudeste otras tropas chinas realizaron un avance de 250 metros.—Efe.

Unidad, formación, disciplina: Estas son las aspiraciones de los Albergues del S. E. M.

Crece la dureza de la lucha desde la base de la península de Cotentin

(Viene de la página primera.)

Bombarderos medios atacaron objetivos tácticos en la región de Caumont, y cazas bombarderos y cazas, apoyando a las fuerzas terrestres, atacaron vehículos en las carreteras de retaguardia de la zona de batalla y objetivos ferroviarios en la región de Blois y Orleans. Seis aviones enemigos fueron destruidos en el curso de esta jornada y ocho de los nuestros no han regresado. Cuatro aparatos enemigos fueron derribados sobre Francia durante la noche pasada.—Efe.

PROGRESOS AL SUR Y ESTE DE CAUMONT

Frente de Normandía, 31.—El segundo ejército británico, mandado por el general Dempsey, efectúa constantes y regulares avances al sur y al este de Caumont, informa el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el citado frente. Los tanques y la infantería han ganado nuevo terreno atravesando con precaución una zona llena de minas y trampas explosivas. Aparte de esto, los nidos de ametralladoras y armas automáticas constituyen el principal elemento de la resistencia alemana. Los ingleses no han efectuado ningún ataque durante la pasada noche y los alemanes, aún no repuestos del primer choque, no han desencadenado hasta ahora ningún contraataque.—Efe.

CUATRO KILOMETROS DE AVANCE EN CAUMONT

Berlín, 31.—Las tropas británicas han ganado algo de terreno en el sector de Caumont, tras un combate encarnizado que duró varias horas, declara la Oficina de Información Internacional. Los ingleses atacaron hacia el sur con varias Divisiones de infantería y dos importantes grupos de carros. Este ataque fué apoyado por grandes contingentes de aviación de caza y al cabo de mucho tiempo se convirtió en un avance de cuatro kilómetros sobre un frente de otros cuatro. La lucha se prolongó con gran intensidad hasta bien entrada la noche.—Efe.

LOCALIDADES OCUPADAS EN EL SECTOR DE CAUMONT

Frente de Normandía, 31.—Ocho pueblos y aldeas han ocupado las fuerzas aliadas en el sector de Caumont, informa un corresponsal de la Agencia Reuter en el sector de operaciones. Dichas poblaciones son las siguientes: La France, La Vallée, La Fouquerie, Saint Martin des Besaces, Galet, Cahanges, Le Quesnay y Saint Germain Dectot. La conquista de esta última pone en manos de los aliados una posición por la cual los alemanes han luchado todo el tiempo posible con gran tenacidad.—Efe.

INTENSOS ATAQUES AEREOS CONTRA LAS CONCENTRACIONES YANQUIS

Berlín, 31.—Durante la noche pasada y la jornada del domingo la aviación alemana ha efectuado intensos ataques contra las concentraciones de tropas norteamericanas en la zona del sudoeste de Saint Lo al este de Coutances. Grupos importantes de bombarderos se sucedían

en el ataque contra concentraciones de carros blindados cerca de Mesnil-Le Herman y, Notre Dame de Cenilly.

Estos bombardeos fueron realizados, frecuentemente, desde escasa altura, debido a las condiciones atmosféricas. Detonaciones e incendios pudieron ser observados en depósitos de carburante de los elementos blindados. En el curso de la noche del domingo al lunes las bombas alcanzaron de lleno los puntos de apoyo de la retaguardia de las tropas norteamericanas próximas al frente y también se produjeron incendios y explosiones. Formaciones especiales de la Luftwaffe han proseguido con éxito su lucha contra los buques de la invasión y de servicio en el Canal de la Mancha.—Efe.

TROPAS ALEMANAS SE ABREN PASO

Cuartel General aliado del Cuerpo expedicionario, 31.—«Algunos efectivos alemanes, cercados entre los ríos Soulle y Siemie, han tratado de romper el cerco con ayuda de doce carros blindados. Estos fueron destruidos, pero algunos contingentes de la infantería germana pudieron abrirse paso, continuando cercada la mayor parte de las fuerzas».—Efe.

Frente de Normandía, 31.—Tras un avance de 20 kilómetros, una columna blindada norteamericana ha entrado en Avranches, anuncia el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado. «La situación—añade—se ofrece ahora llena de posibilidades, y si los norteamericanos siguen avanzando a este ritmo, la batalla de Normandía se convertirá pronto en la batalla de Bretaña. Las líneas alemanas podrán quedar desbordadas de nuevo».

El corresponsal dice que el avance hacia Avranches se efectuó por la carretera de La Haye-Pesnel y fué más rápido que la retirada alemana. El este de esta carretera los ingleses han realizado una progresión de cuatro o cinco kilómetros. La altura situada al este de Saint

Martin Des Besaces, que es la más elevada de la región, se encuentra en poder de los aliados. Hacia el oeste, los norteamericanos han ganado unos cuatro kilómetros sobre Granville, pero esta ciudad habrá perdido toda importancia táctica después de la ocupación de Avranches. Si Rommel puede resistir en Avranches o al sur, es posible que establezca una línea de defensa por Villedieu, Percy y Tessy. Pero si los aliados conquistan y rebasan Avranches, podrían cortar la retaguardia costera de esta línea y los alemanes se encontrarían en una situación difícil.

Un millar de aviones apoyaron el ataque británico en la región de Caumont. Las condiciones atmosféricas eran desfavorables, pero el total de vuelos efectuados sobre la zona de batalla pasó de 2.500.—Efe.

EL II EJERCITO BRITANICO LANZA CUATRO DIVISIONES A AMBOS LADOS DE CAUMONT.—LUCHA VIOLENTA CERCA DE SAINT MARTIN

Berlín, 31.—El II Ejército británico ha lanzado a la ofensiva, en un pequeño sector a ambos lados de Caumont, cuatro Divisiones de infantería y tres potentes formaciones de carros blindados, declara la Oficina de Información Internacional. Los alemanes—añade—han esquivado la presión británica hasta llegar a Saint Martin les Besaces, en un punto elevado de la carretera 175, en el que se está luchando violentamente.—Efe.

EN LOS ARRABALES DE GRAINVILLE

Londres, 31.—Las tropas aliadas están en los arrabales de Grainville—dice un corresponsal de guerra—y han cortado la carretera de esta localidad a Avranches. Una vívida resistencia ha sido encontrada al norte de Villedieu, donde bolsas importantes de tropas alemanas veteranas luchan hasta el final.

En el SE. de Torigny, defendido por los alemanes, los aliados han progresado y rebasado la ciudad.—Efe.

GUERRA AEREA

Sigue el bombardeo de Londres y regiones inglesas del sur por las bombas volantes

Aparatos aliados atacaron Munich, Hamburgo y Budapest

Londres, 31.—La acción de las bombas volantes alemanas ha continuado durante la noche pasada sobre el sur de Inglaterra y la región londinense, habiéndose registrado daños y víctimas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

BOMBARDEO DE MUNICH Y HAMBURGO

Berlín, 31.—En las primeras horas de esta tarde, aviones norteamericanos realizaron una incursión sobre el sur de Alemania. Sin visibilidad, los asaltantes lanzaron bombas contra Munich y Hamburgo. Las fuerzas de la defensa alemana atacaron a las formaciones norteamericanas constantemente.—Efe.

BOMBARDEO DE BUDAPEST Y OTRAS CIUDADES HUNGARAS

Berlín, 31.—La aviación aliada atacó Budapest y otras ciudades de Hungría y Croacia en la mañana del domingo, anuncia la Agencia D. N. B. Según los datos recibidos hasta ahora, la defensa antiaérea germano-húngara derribó 15 aviones, de ellos 11 bombarderos tetramotores.—Efe.

CAZAS NORTeamERICANOS ATACAN TRENES EN ALEMANIA CENTRAL

Berlín, 31.—Cazas de gran radio de acción norteamericana atacaron ayer sobre Alemania central varios trenes, cerca de Weissenfels, Munster y Kassel, según anuncia la Agencia D. N. B. Hay que lamentar daños y víctimas.—Efe.

DEL ATAQUE A LAS CIUDADES HUNGARAS

Budapest, 31.—El ataque aéreo de ayer mañana contra varias localidades húngaras fué realizado por 350 bombarderos norteamericanos procedentes del sur y escoltados por numerosos cazas. Concentrados

sobre el lago Platten, atacaron la capital y una región transdanubiana. Se registra gran número de aparatos atacantes derribados, pero hasta ahora no se conoce su cuantía ni tam poco se han señalado los daños ocasionados.—Efe.

ATAQUE ALIADO A LA CIRCULACION ALEMANA EN FRANCIA

Londres, 31.—Aviones «Boston» y «Mosquito» de la R. A. F. ametrallaron la circulación de las fuerzas alemanas en una gran parte de Francia durante la pasada noche. Entre los objetivos figuraron ciertos lugares del Sena, puentes, puentes, barcasas y líneas ferroviarias. Fueron bombardeados los vehículos que circulaban por la carretera entre Hazebruck, Arras, Doullens, Amiens y Ruán.—Efe.

TRANSPORTE MILITAR YANQUI PERDIDO

Washington, 31.—El Departamento de Guerra ha informado que un transporte aéreo militar norteamericano, que llevaba a bordo dieciocho heridos, se perdió cuando volaba el miércoles último entre Islandia y Terranova. El total de personas desaparecidas en este accidente suman 26, incluyendo la tripulación del aparato y el personal sanitario.—Efe.

Birmaniam conmemora su independencia

Tokio, 31.—En un gran acto organizado para conmemorar la independencia de Birmania, el embajador del Japón en Rangún pronunció un discurso en el que agradeció, en nombre de su Gobierno, los esfuerzos desarrollados por el pueblo birmano durante la guerra. El portavoz

Explorando el terreno



Un tanque británico tipo «Sherman» avanza por una carretera durante un servicio de exploración en el frente italiano

El ministro secretario general visitó el estudio de la pintora Rosa Ruiz Martínez

En la Academia de Artillería se entregaron ayer los despachos a los nuevos tenientes

Madrid, 31.—El pasado sábado, día 29, el excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, acompañado del camarada José Luis Estrada, de su secretario particular y del camarada Jacinto Alcántara, jefe de Protocolo de la Secretaría General, visitó el estudio de la artista Rosa Ruiz Martínez, contemplando las últimas producciones realizadas por la excelente pintora, así como las que estuvieron expuestas en la pasada temporada en el Salón Vilches. De todas ellas hizo el camarada Arrese un cumplido elogio, que a modo de complacido de la visita.—Cifra.

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS NUEVOS TENIENTES DE ARTILLERIA

Segovia, 31.—Con asistencia de las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones y numerosos invitados se ha verificado en la Academia de Artillería la entrega de despachos a los nuevos tenientes del Arma. Primeramente hubo una misa de campaña en el patio de órdenes y a continuación se celebró la entrega de despachos por el general Sánchez Gutiérrez; el coronel director de la Academia, señor Pérez Montero, y

el coronel del 41 Regimiento de Artillería, señor Tomé. El señor Pérez Montero dirigió a los nuevos tenientes una patriótica alocución, y éstos, finalmente, se despidieron del estandarte de la Academia. Los nuevos oficiales desfilaron ante las autoridades, mientras se cantaba el himno de Artillería.—Cifra.

Regresa a Helsinki el ministro finlandés en Washington

Helsinki, 31.—El ministro finlandés en Washington, Hjalmar Procopo, llegó a esta capital, siendo recibido por el jefe de la Cancillería del Ministerio de Negocios Extranjeros y representantes del Ejército finlandés. El diplomático finés fué recibido después por el jefe del Estado, Ryti, y celebró una conferencia con el presidente del Consejo, Ninkkonen, y el ministro de Negocios Extranjeros, Ramsay.—Efe.

Seis millones de hombres tiene en los frentes Norteamérica

Washington, 31.—Seis millones de hombres tienen actualmente en los frentes de ultramar del Ejército y la Marina de los Estados Unidos, según dice una memoria publicada por el Cuerpo de Transportes Militares sobre sus actividades durante los últimos 31 meses. El citado Cuerpo está formado por 350.000 hombres, entre los que figuran toda clase de especialistas.—Efe.

El embajador de Alemania visita la región gallega

El Ferrol del Caudillo, 31.—Procedente de Vigo llegó el embajador de Alemania en España, quien seguirá viaje con objeto de visitar y conocer otras poblaciones de Galicia.—Cifra.

Premios de periodismo

De acuerdo con la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 1 de enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo creados por la Orden de 1 de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de agosto se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al mes de agosto de 1944 se denominará «Palos de Moguer».

Segunda.—Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá pre-

Premios de periodismo

sentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

Tercera.—La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta.—El tema para el concurso de agosto versará sobre «Las órdenes religiosas en la empresa del Nuevo Mundo».

Quinta.—Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa (Sección de Asuntos Generales) consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de septiembre próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo quedar desierto el premio.

Sexta.—No se devolverán los originales presentados a concurso ni se sostendrá más correspondencia sobre ellos que la referente al acuse de recibo.

Séptima.—El jurado para el premio «Palos de Moguer» lo compondrán el delegado nacional o persona en quien él delegue; Rvdo. Padre Antonio Figar, O. P.; Padre Constantino Bayle; Padre Félix García; don Julio Guillén, y don José Losada de la Torre.

del departamento japonés de Información, Iguchi, puso también de relieve, en una conferencia de Prensa, la labor de los birmanos durante el año último y añadió que el ejército de Birmania tendrá pronto ocasión de demostrar su potencia.—Efe.



Racha de orejas a debutantes en Madrid BARCELONA SE LLFVA LA PALMA DE LOS EXITOS

FINAL DE LA FERIA DE VALENCIA

Exito de Julián Marín en Tudela y de Dominguín y Niño de la Palma (hijo) en Sevilla

Madrid, 30.—Seis novillos de doña Enriqueta de la Cova, para Gitanillo chico, Juanito Martínez y Pedro Robredo, debutante, de Bilbao. Buena entrada en sombra y casi vacío el sol. Preside el señor Plaza. Hace un calor asfixiante. Primero, Negro, mogón. Mansurión. Gitanillo oye palmas en unos lances. En quites es cogido sin consecuencias. Cuatro picotazos y cuatro palos. Faena breve con detalles de valor para una estocada. Ovación y saludos. Pitos al toro en el arrastre. Segundo, Negro, astifino, bravo y con nervio. Martínez lancea voluntarioso. Tres varas y cuatro palos. Juanito Martínez, tras de brindar al público, hace una faena con pases altos, de pecho, naturales, redondos y manoleínas, que pecan de precipitación. Una estocada corta y otra hasta el puño. Aplausos. Ovación al toro. Martínez pasa a la enfermería con un puntazo en la boca, que ha recibido al dar un natural. Tercero, Negro, bravo. Robredo oye palmas, así como Gitanillo, con la capa. Tres varas y cinco palos. El debutante brinda al público. Comienza con tres ayudados altos, estatuarios y sigue con redondos y un molinete. Olés y aplausos. Otro ayudado alto, naturales, redondos y molinetes. Olés y ovación. Manoleínas y pases a modo de chicleinas. Ovación. Una estocada de volapé. Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos. Aplausos al toro en el arrastre. Cuarto, Entrepalao, corniveleto, bravo y con nervio. Palmas a Gitanillo en su quite. Tres varas y tres

palos. Gitanillo muletea con exceso de precauciones. Tres pinchazos y descabello al quinto golpe. Pitos. Palmas al toro. Quinto, Negro, bien afamado. Gitanillo sustituye a Martínez, que no ha salido de la enfermería. Gitanillo y Robredo oyen palmas en sus intervenciones con la capa. Cuatro varas y cinco palos. Gitanillo comienza con un ayudado de pecho bueno, naturales y el de pecho. Olés y ovación. Más naturales, redondos, de pecho y altos, buenos. Olés y ovación. Un pinchazo hondo y estocada corta. Descabello al segundo golpe. Ovación y algunos pitos. Aplausos al toro. Sexto, Entrepalao, buenas velas. Se cuele por ambos lados. Bravo. Cuatro varas y tres pares. Robredo trastea por bajo sujetando al bicho. Sigue con tirones y saca al animal al centro. Varios naturales, recibiendo un fuerte palotazo en el estómago, que le hace caer. Sigue valiente con muleta para igualar y acaba de media estocada entrando bien y descabello al sexto golpe. En la enfermería fué facilitado el siguiente parte facultativo: "El novillero Juan Martínez López padece una herida contusa en la región labial superior con rotura del músculo orbicular y una contusión en la mucosa labial. Pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia." Giménez Guinea. Pedro Robredo padece un fuerte palotazo en el estómago. Pasó a la enfermería, y después de atendido por el doctor Giménez Guinea es liado por su pie para el hotel.—Cifra.

Arzuza. Tres pares. Ortega brinda al público y empieza con dos pases con ambas rodillas en tierra. Otros por alto. Lleva al toro al centro del ruedo y después de unos pases de tanto ejecuta una faenza, en la que sobresalen unas orteguinas. (Ovación y música.) Sigue con unas manoleínas y más aena valiente. Juguetea con el bicho, se vuelve de rodillas, coge los pitones de la res. El entusiasmo es indescriptible. Mata de una casi entera que hace rodar al toro sin puntilla. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) Quinto, Arzuza lo saluda con dos faroles de rodillas que son aplaudidos. En el tercio de quites los tres matadores se lucen. Arzuza hace uno por chicleinas y otro de frente por detrás. El Andaluz uno por chicleinas y Ortega otro de rodillas. La música no cesa de tocar y el público de ovacionar. Cuatro varas. Vuelve a pelear Arzuza, colocando tres monumentales pares inmejorables de ejecución. (La ovación es ensordecedora.) Brinda al público y comienza la faena con unos pases por alto, unos en redondo, derechazos y de pecho. (Ovación y música.) Todo ello pisando el terreno del toro y con dos naturales liándose materialmente el bicho a la cintura. Sigue con molinetes y adornos de rodillas. Un pinchazo y más pases con ambas rodillas en tierra para una estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Sexto, Andaluz lo fija con valentía y es aplaudido. Tres varas. No permite quites. Tres pares. Con la muleta da varios pases en redondo, haciendo doblar a mansurión. Sufre algunas tarascadas, pero termina imponiéndose al toro. Hace una faena breve y termina con dos pinchazos y una estocada. (Ovación y vuelta.) Peso de los toros: 240 231 251 242 263 y 247 kilos, respectivamente.—Cifra.

Tercero, Julián Marín instrumeta seis verónicas entre olés. (Gran ovación). Los tres matadores son ovacionados en quites. Tres varas y dos pares y medio. Julián Marín comienza con tres estatuarios entre palmas. Tres redondos. (Ovación y música.) Afarolados, molinetes, manoleínas y otros pases entre ovaciones. Dos pinchazos y media que basta. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) Cuarto, Gallito lancea sin pena ni gloria. Escudero y Marín son ovacionados en sus quites. Cuatro varas y tres pares. U. espontáneo se arroja al ruedo, pero es retirado antes de que pueda llegar al toro. Gallito muletea por bajo sin agrado. Sigue por alto, logrando algunos buenos muletaos. Faena de alifio para un pinchazo, una estocada y descabello. (Pitos.) Quinto, Escudero lo recibe con seis verónicas. (Palmas.) Un buen quite de Marín de frente por detrás. (Ovación.) Cuatro varas. Escudero coloca dos pares de banderillas enormes. (Gran ovación). Insiste

con un tercero y sólo deja un palo. Comienza la faena con un natural, marchándose el toro. Sigue por bajo y logra algunos muletaos buenos. (Palmas.) Pone mucha voluntad para vencer las dificultades del toro. Cuatro pinchazos y descabello. (Palmas.) Sexto, Julián Marín da unas verónicas ceñidísimas. (Ovación.) Dos varas y dos pares y medio. Marín brinda al público y empieza con cuatro rodillazos escalofriantes. (Gran ovación). Tres naturales ligados con el de pecho entre olés. (Ovación y música). Tres más en redondo y molinetes entre los pitones. (El público, puesto el pie, no cesa de aclamar al diestro.) Manoleínas, afarolados y molinetes, todos muy confiados y torero. Entra a matar y logra una estocada hasta el puño de la que rueda el toro sin puntilla. (Entusiasmo, ovación, oreja y vuelta). Es sacado en hombros de la plaza. Peso de los toros: 234, 226, 244, 236, 235 y 253 kilos.—Cifra.

Despedida de novillero, en Sevilla, de Luis Miguel Dominguín

Sevilla, 30.—En la Maestranza se ha celebrado hoy una novillada en la que Luis Miguel Dominguín se despidió como novillero, alternando con Rafael Martín Vázquez y el Niño de la Palma (hijo). La corrida comenzó a las ocho de la tarde por el excesivo calor. A la sombra marcaba el termómetro 42 grados y 53 al sol. Hubo lleno en la sombra y casi lleno en la solana. Se lidiaron reses del duque de Iovar y presidió el señor Barrilado. Primero, Dominguín da unos lances apretaditos. (Olés y ovación.) Se repiten los aplausos en un gran quite, al igual que en otro de Rafael Martín Vázquez. Tres puyazos. El novillo peleó con bravura y alegría. Niño de la Palma arranca aplausos en un quite elegantísimo. Tres pares de banderillas. Luis Miguel inicia la faena con gran valor y ambas rodillas en tierra. Da dos pases enormes y al dar el tercero resulta arrollado. Toreo luego de pie por naturales con gran dominio y cerca. Saca partido de un novillo que está muy quedado. Destacan tres naturales muy buenos ligados con el de pecho, enorme. (Olés.) Media estocada superior entrando de forma impecable. (Ovación y saludos desde el tercio. Aplausos al novillo en el arrastre.) Segundo, Hace cosas de manso. Salta al callejón tres veces seguidas. En una ocasión está para alcanzar el tendido. Tres varas tomadas a la fuerza y dos pares. Martín Vázquez se encuentra con un toro muy peligroso y muletea de cerca sin perder la cara. Se hace con el bicho a fuerza de valor e inteligencia, por lo que recibe aplausos. Un pinchazo entrando muy derecho. (Aplausos.) Un estocazo y una estocada de efectos fulminantes. Dobra el toro y remata el puntillero. (Aplausos. Pitos al novillo.) Tercero, Niño de la Palma lancea muy apretado. Es arrollado en el tercer lance. En la primera vara el picador queda en peligro. Destaca un quite formidable de Dominguín. (Ovación.) Martín Vázquez realiza un quite muy elegante que arranca palmas. Niño de la Palma brinda al público. Toreo de muleta con mucho arte y valor. Se aplauden varios pases por alto formidables. Continúa la faena muy vistosa y torera, entre ovaciones y música. Una estocada entrando superiormente. (Enorme ovación, oreja y vuelta.) Se aplaude al padre del Niño de la Palma al descubrirlo al público. Cuarto, Corgacho y grande. Dominguín lo recibe de rodillas frente a la puerta de los chiqueros y da una larga elegantísima con gran valor. (Ovación.) De pie torea superiormente entre aclamaciones y olés. (Ovación.) En el primer quite el público se entusiasma ante unos lances de Luis Mi-

guel muy reposados y foreros. Martín Vázquez oye una ovación en otro quite y Niño de la Palma hace un quite lucido. Los tres diestros son aplaudidos al terminar el tercio. Luis Miguel Dominguín banderillea clavando alarde de facultades. Ciava tres pares, uno de ellos en un terreno verdaderamente peligroso. (Aplausos.) Brinda a Pepe Luis Vázquez, que ocupa una barrera. Dominguín, con las rodillas en tierra, ejecuta tres pases escalofriantes. (Ovación.) De pie hace una gran faena amenizada por la música y jaleada con entusiasmo. Marcando impecablemente la suerte leja una estocada. Al querer quitar el estoque se le arranca el toro y es volteado, saliendo con la taleguilla destrozada. Vuelve a entrar y mete hondo el estoque en buen sitio. El toro dobla. (Ovación clamorosa, oreja, vuelta al ruedo y puyazos.) Quinto, De cuerna defectuosa.

El público pide que sea retirado a los corrales y como la presidencia no accede se originan protestas y broncas. Una vara y dos picotazos. Dos pares y medio. Martín Vázquez, con sólo dos pases, entra a matar y coloca una estocada, otra y termina descabellando. (Aplausos al espada y pitos al novillo.) Sexto, Jabonero. Mas grande que el anterior. Se lidia casi de noche. Dos varas y dos pares. Niño de la Palma hace una faena muy valiente, dominando, en la que destacan algunos pases por alto que se corean con olés. Media y una estocada entrando bien, ambas veces con decisión y ganas de matar. (Ovación.) Dominguín y Niño de la Palma fueron sacados de la plaza en hombros y paseados por las calles céntricas hasta su hotel. El triunfo de ambos ha sido completo.—Cifra. En Sanlúcar, Curro Caro y Albaicín cortan orejas Sanlúcar de Barrameda, 30. Corrida de inauguración de la temporada. Seis toros de Guardia para Curro Caro, Miguel del Pino y Rafael Albaicín. Preside el teniente alcaide señor Rodríguez del Río. Media entrada. Avaro Domecq rejoneó en primer lugar un novillo de Guadalete, obteniendo un gran éxito y dando la vuelta al ruedo. Curro Caro toreó muy bien de capa. Con la muleta comenzó con pases por alto desde el estribo y siguió por rodillazos y molinetes. Un pinchazo y una estocada. (Ovación.) En su segundo también se lució con el capote. Con la muleta repitió sus pases por alto desde el estribo y molinetes y otros pases, para media superior. (Ovación, oreja y vuelta.) Miguel del Pino lanceó valiente a su primero. Con la muleta dió pases por alto, molinetes y de frente por detrás. (Palmas.) Una estocada. (Ovación y vuelta.) En su segundo fué aplaudido con el capote. Hizo una faena inteligente con pases de todas marcas para dos pinchazos y una estocada. (Aplausos.) Albaicín saludó a su primero

con una serie de verónicas del mejor estilo. (Ovación.) Este toro fué el mejor de la corrida. Albaicín hizo una emocionante faena de muleta con naturales y molinetes. (Ovación y música.) Media estocada en las agujas. (Ovación, oreja y vuelta.) En su segundo fué también ovacionado al veroniquear. Con la muleta hizo una faena ceñida para tres pinchazos y media estocada. EN VITORIA Vitoria, 30.—Se ha celebrado una novillada con reses de Encinas, de Salamanca, que fueron muy buenas las dos primeras y difíciles las otras dos, especialmente la que correspondió a Lalanda. Paquito Muñoz sacó provecho de su lote, luciendo extraordinariamente con la capa y la muleta, dando la vuelta al ruedo en sus dos novillos. Pablito Lalanda bien en el primero, giendo largamente ovacionado y dando la vuelta al ruedo. En el siguiente demostró valentía y serenidad, acertando a matarle a la primera. También cosechó abundantes aplausos. Cortó la oreja de ambos y salió de la plaza entre demostraciones de simpatía. Peso de los novillos: 122, 119, 134 y 129. Promedio, 126.—Cifra.

Magnífica corrida en Barcelona

Barcelona, 30.—Toros de los Herederos de Iovar y dos de Francisco Najera, para Dominguín, Carlos Arzuza y El Ancajuz. El lleno es completo y la expectación enorme, pues desde el pasado viernes no había billetes, habiéndose quedado miles de personas sin poder asistir a la corrida. A hacer el paseillo los maestros son ovacionados. Los toros, bien presentados y bravocues, especialmente el quinto, de Najera. Los lidiados en cuarto y sexto lugar fueron pequeños y mansurrones.

sica.) Más naturales y de pecho muy suaves y lentos, desde cerca. Otros igual que se ovacionan de manera delirante. Unos derechazos en redondo, molinetes, adornos, despiantes, entre ovaciones, manoleínas que entusiasman al público y termina de una estocada atravesada y descabello al primer intento. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) Cuarto, Con unas verónicas muy templadas Ortega saluda a su enemigo y oye aplausos. Tres varas. Un quite de rodillas del

Primer, Ortega lo recoge con unas verónicas quejas y mandando. (Ovación.) Cuatro varas con poder saliendo suelto. En quites todos bien, especialmente el Andaluz, que es ovacionado. Tres pares de banderillas. Con la muleta, Ortega, después de brindar a un amigo, empieza con un ayudado por alto, un natural y varios con la derecha en redondo. Otros pases buenisimos que se jalean. Tres naturales con la izquierda tirando de su enemigo. (Ovación y música.) Otros por bajo levantando al toro empapado en la muleta con toque de pitones. Se vuelve a adornar con despiantes y molinetes, cambios de muleta por la espalda, todo quieto y de cerca y con un sombrero que le tira un espectador da varios pases y termina cocinando en el festuz. Media superior que basta. (Ovación, oreja y vuelta.) Segundo, Arzuza lo fija con unas verónicas pampadas. Tres varas y un quite del Andaluz de frente por detrás que se ovaciona. Otro de Ortega por chicleinas. Arzuza ciava tres grandes pares que quebraban en la misma cara y levantando los brazos magistralmente. (Gran ovación.) Con la muleta, Arzuza, después de brindar al gobernador civil, empieza con cuatro pases por bajo muy ceñido, otro en redondo, uno de pecho y varios por alto de cabeza a rabo que se ovacionan. (Música.) Sigue con otros muy valientes, con rodillazos y mata de una gran estocada entrando a volapié y saliendo netamente de la suerte que hace rodar al bicho sin puntilla. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) Tercero, El Andaluz es ovacionado en unas buenas verónicas. Tres varas haciendo el de turno un quite de frente por detrás que es ovacionado. Ortega hace otro por faroles y Arzuza uno por gaoneras que se ovacionan. Tres pares de banderillas, dos de ellos superiores de Bombita IV. Con la muleta el Andaluz, después de brindar al público, da tres ayudados por alto superiores. (Ovación.) Tres naturales con la izquierda ligados con el de pecho. (Ovación y mú-

La última de feria en Valencia

Valencia, 30.—Décima y última corrida de feria. Cinco toros de Miura y uno de García Boyero para Pepe Bienvenida, El Estudiante y Valencia III, en sustitución de Martín Vázquez. Buen tiempo y tres cuartos de plaza. Asiste el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós. Preside el señor Heredia. En el paseillo se aplaude a los diestros. Los toros no ofrecieron dificultades. Primero, Bienvenida lancea valiente. Cuatro varas. Valencia III oye palmas en su quite. Tres pares de banderillas. Bienvenida muletea por la cara y mata de un pinchazo y media de la que rueda el toro. Segundo, El Estudiante le saluda con unas buenas verónicas que son jaleadas. En un quite de frente por detrás sale achuchado, pero sin consecuencias, rematando con unas reboleras. Tres varas y tres pares de banderillas. El Estudiante brinda al ministro de Justicia y es ovacionado. Con la muleta dobla al toro por bajo, varios por alto y al salir de uno de ellos cae delante del bicho, que lo patea. Acuden los peones y continúa la faena con algunos pases valientes para un pinchazo entrando bien, media y descabello. (Ovación.) El diestro se retira a la enfermería. Tercero, Valencia III lo recibe con tres verónicas y media.

(Palmas). Ocho reñonzos y tres pares. Brinda al ministro de Justicia y con la muleta dobla al toro por bajo y de cerca muy valiente. Dos molinetes y otros pases valientes. Mata de media que basta. Cuarto, Sale El Estudiante de la enfermería. Tres varas. Bienvenida prende un par y medio, cerrando un subalterno con otro par. Bienvenida, con la muleta, da cuatro mantazos con muchas precauciones y mata de dos pinchazos y una estocada entera que basta. (Pitos.) Quinto, El toro se cuele en los capotes, negándose lo que el presidente ordena que sea devuelto a los corrales. Quinto bis. También de Boyero. Se hace el amo del redondo. La lidia es pésima. Cuatro varas y dos pares y medio. El bicho es manso y está muy avisado. El Estudiante da cuatro pases de cualquier manera y a la primera igualada deja cuatro pinchazos. El toro se acuesta y remata el puntillero. (División de opiniones.) Sexto, Cuatro varas. Nada en quites. Dos pares y medio. Valencia III hace una faena breve de alifio y termina de dos pinchazos y una estocada. Peso de los toros: 254, 231, 275, 270, 303 y 274 kilos.—Cifra.

Marín corta una oreja en Tudela

Tudela, 30.—Segunda de feria. Toros de doña Piedad Figueroa, antes Duque de Iovar, para Gallito, Escudero y Julián Marín. Tarde calurosa y lleno rebosante. Preside un concejal y asiste el gobernador civil. Primero, Gallito lancea bien. (Palmas). Los tres matadores son aplaudidos en sus quites. Tres varas y dos pares. Gallito empieza con tres pases por alto y un natural muy bien. (Palmas.) Varios por bajo, intercambiando un molinete, pero sin conseguir ligar faena porque el

toro sale suelto. Un pinchazo, una estocada atravesada y descabello. (Palmas.) Segundo, Escudero lo recoge con un buen quite de verónicas. (Palmas.) Cuatro varas y dos pares y medio. El toro llega a la muleta quedado y descompuerto. Escudero lo torea sacando todo el partido posible a fuerza de exponer. (Palmas.) Sigue inteligente buscando la igualada y termina con una gran estocada que basta. (Ovación, petición de oreja y saludos.) Tercero, Corgacho y grande. Dominguín lo recibe de rodillas frente a la puerta de los chiqueros y da una larga elegantísima con gran valor. (Ovación.) De pie torea superiormente entre aclamaciones y olés. (Ovación.) En el primer quite el público se entusiasma ante unos lances de Luis Mi-

OPOSICIONE MAGISTERIO

Utilizar las contestaciones de Afrodísio Aguado significa aprobar la oposición Nuevas ediciones al día contestando punto por punto al programa actual: Doctrina del Movimiento 10 ptas. Geografía 12 > Historia de España 12 > Lengua y Literatura 10 > Pedagogía 14 > Religión 14 > Se envía programa gratis con amplios detalles de interés a quien lo solicite. AFRODISIO AGUADO, S. A. Barquillo, 4. - MADRID Acera, 16. - VALLADOLID



Aprenda contabilidad por correspondencia. ... y en pocas semanas, e poco costo, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida. PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN"

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

BANCOS BANCO Castellano, Operaciones de Banca y Caja de Ahorros, Duque de la Victoria, 14, Valladolid. BANCO Hispano Americano, Toda clase de operaciones de Bancos, Caja de Ahorros, General Mota, 13, Telé. fono 2209. BOLSA DEL TRABAJO SIRVIENTA se precisa en Miguel Iscar, 2, principal derecha. ELECTRICISTAS. Se necesitan instaladores, Casa Ramón Miguel, Par. lencia. FUNERARIAS POMPAS FUNEBRES, Casa Ercosoa. Servicio de todo lo concerniente a funeraria, trasportes de cadáveres y restos. Quijote de Lisano, 2, Teléfono 2426. FUNERARIA Galindo, Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1286. FUNERARIA "La Soledad", El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Quijote de Lisano, 12, Teléfono 1288. HUESPEDES HABITACIONES con pensión completa, cuarto de baño y calefacción. Muro, 19, entresuelo. MAQUINARIA REPARACIONES ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos, instalaciones completas, reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2, Valladolid. BICICLETAS "G. A. C." Accesorios, Entregas mensuales de neumáticos, sellados. Preparación de máquinas especiales. Cambios marcha "Lavin". Casa Iglesias, General Mota, 9. REPARACIONES e instalaciones eléctricas. Automóviles, Motores, Refrigeradores, Montero Galvo, 14, Teléfono no 2081, Martín Casado. MUEBLES "CAMAS RAHON" es ante todo calidad; veales, Ferrajería Horjeano, Miguel Iscar, 29.

PERDIDAS PERDIDA perro podanco, color chocolate, pecho blanco, atende por "Pinocho", orejas derechas. Hostizeros, 4, segundo izquierda. PERFUMERIAS D O GUERIAS ALMACEN DE DROGAS, Vinde de Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3, 5 y 7. LA BELLEZA es la Casa más surtida en perfumería y productos de belleza. Ferrari, 8 y 10. SASTRERIAS CONFECCIONES L. MARTIN GONZALEZ, El sastre de moda. Santiago, 37 y Santa María, 1. AMERICANAS blancas y colores novedad. Puntaciones sueltas, Trajes surtidos en colores. Todo en confección. Firma "Confecciones Madrid", Santiago 6, Valladolid. UNIFORMES civiles y militares. Sastrería Virtueto. Alirio de Santiago, 5 y 7, segundo. SASTRERIA MIRANDA, Duque de la Victoria, 23, Teléfono 2608. SASTRERIA de niños. La primera Casa que pueda ofrecer mayor surtido en calidades y precios. "Buenos Aires", Teresa Gil, 31. TEJIDOS Y NOVEDADES ALMACENES "La Esmeralda", García y Cuadrado, (Sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos. Paquetaría. Géneros de punto. Cánovas del Castillo, 4. VARIOS OPTICA "IRIS". Gafas. Foto. Proyección. PATENTE número 138.735, con certificado 147.158. Se concede licencia explotación de trilladora vertical, movida con motores o insecticida aplicable a molinos y riegos. Una máquina sencilla y económica y tres aplicaciones. E. Bartolomé, Confes. Facción del Duero, Muro, 5, Valladolid.

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncio", Santiago, 15, teléfono 1657; "Publicidad Nueva", Santiago, 53; teléfono no 1320, y en "Publicidad Gea", Miguel Iscar, 3. HELADERIA, confitería, "SALON IDEAL", Pastelería, Repostería, Hns. Bombones, Garamotes, José Pascual, Santiago, 84. SILLAS-COCHE de niño, Casa Verjasco, Santiago, 76, Teléfono 1244. TRANSFORMADORES eléctricos nuevos, con aceite, para entrega inmediata. de 30 kva., 10.000 voltios; de 50 kva., 5.000 voltios; de 20 kva., 10.000 voltios; de 100 kva., 10.000 voltios y de 200 kva., 10.000 voltios, en 230/133 voltios 50 períodos. Dirigirse a Mequinaria Eléctrica Bilbao MEB, Apartado 764, Bilbao. VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa. VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puenle Mayor, 14. CARROS de varas "Tipo Valencia" no. de todos los tamaños; entrega inmediata. Para más detalles, grabados, características, etc., dirigirse a fábrica de carruajes, Travesía Mallorca, 3, Valladolid. MARCOS, Industrias del papel y cartón. Bolsa, Cajas, Imprenta; Men. tería, 47; teléfono 2036. Despacho papelería; Duque de la Victoria, 27. TUBERIA de hierro, se venden 300 metros 50 milímetros, 4.000 metros de 45 milímetros. Razón: 1, Arranz, Sevilla, 1, Valladolid. TEJA curva a precio de tasa 96,50 e igualmente ladrillos según clases. Se vende en Cisternillos, kilómetro 7, Fábrica de Llorente.

Libertad Deportes

Los XXIV campeonatos nacionales absolutos de atletismo

Adarraga bate el record de España de los 800 metros lisos

Tolosa, 30.—En el Estadio tolosano de Berazubi han comenzado esta mañana las pruebas de los XXIV Campeonatos nacionales absolutos de atletismo. Loman parte en esta competición siete federaciones regionales con un total de 150 atletas. La primera jornada ha sido presidida por el delegado nacional de atletismo, teniente coronel Agullo, y el secretario, señor Segurado. Las pistas, acondicionadas en forma magnífica por los federatos guipuzcoanos, a cuyo cargo ha corrido la organización de estos campeonatos nacionales, han sido a base de que se hayan hecho buenas marcas. El guipuzcoano Juan Bautista Adarraga ha batido el record de España en los 800 metros lisos.

Resultados técnicos de las pruebas:
Cuarenta y cinco metros valla
 Primera eliminatoria: 1.º Valero, de Cataluña, un minuto, cinco segundos, dos décimas; 2.º Serrano, de Castilla, un minuto, dos segundos.
 Segunda eliminatoria: 1.º Gaspar Gomez, de Guipúzcoa, 58 segundos 8 décimas; 2.º San Mercader, de Cataluña, 58 segundos 4 décimas.
 Tercera eliminatoria: 1.º Mercades, de Cataluña, 58 segundos, 9 décimas; 2.º Gomez Cruza, de Vizcaya, 59 segundos.

Lanzamiento de peso (final):
 1.º, Erazquin, de Guipúzcoa, 12,74 metros; 2.º, Jimeno, de Cataluña, 12,40; 3.º, Urquijo, de Guipúzcoa, 12,38; 4.º, Lortz, de Castilla, 12,25; 5.º, Adarraga, de Guipúzcoa, 12 metros; 6.º, Alexandry, de Cataluña, 11,11.

Eliminatorias de 100 metros lisos:
 Primera eliminatoria: 1.º, Reuvelta, de Castilla, 11 segundos 4/10; 2.º, Goenaga, de Guipúzcoa, 11-5/10; 3.º, Aracil, de Cataluña, 11-6/10.

Segunda eliminatoria: 1.º, Hoz Soda, de Vizcaya, 11-5/10; 2.º, Pérez de Guipúzcoa, 11 segundos 6/10; 3.º, Méndez, de Cataluña, 11-7/10.

Tercera eliminatoria: 1.º, Portela, de Castilla, 11-6/10; 2.º, Azcorra, de Vizcaya, 11 segundos 6/10; 3.º, Chavaliér, de Cataluña, 11-8/10.

Cuarta eliminatoria: 1.º, Gutiérrez, de Castilla, 11-5/10; 2.º, Degado, de Guipúzcoa, 11 segundos 5/10; 3.º, Villanueva, de Vizcaya, 11-6/10.

Final de barra española:
 1.º, Aguirre de Guipúzcoa, 40,75 metros; 2.º, Erazquin, de Guipúzcoa, 39,51; 3.º, Urquijo, de Guipúzcoa, 36,81; 4.º, Lázaro, de Aragón, 32,10; 5.º, Apellani, de Vizcaya, 30,60; 6.º, Celaya, de Vizcaya, 29,25.

Final de saltos de altura: 1.º, Pons, de Cataluña, 1,85 metros; 2.º, Molezun, de Castilla, 1,75; 3.º, Juliá, de Cataluña, 1,70; 4.º, Torres de Castilla, 1,70; 5.º, Franquet, de Cataluña, 1,70; 6.º, Vidania, de Vizcaya, 1,70.

400 metros lisos, eliminatorias:
 Primera eliminatoria: 1.º, Moncho Rodríguez, de Castilla, 50 segundos, 6 décimas; 2.º, Adarraga, Guipúzcoa, 54 segundos eliminatoria: 1.º, Pérez, de Guipúzcoa, 53 8/10; 2.º, Rodríguez, de Castilla, 57 3/10. Cuarta eliminatoria: 1.º, Blanco, de Castilla, 54-5/10; 2.º, Salmerón, de Castilla, 54-5/10.

Relevos 4 x 100.—Primera eliminatoria: 1.º, Castilla, 45 s., 2 d., 2; Vizcaya, 45 8/10. Segunda eliminatoria: 1.º, Cataluña, 46 3/10; 2.º, Galicia, 47-8.

Después de las pruebas de esta mañana, la clasificación queda así: Guipúzcoa, 27 puntos; Cataluña, 17; Castilla, 11; Vizcaya, 4; Aragón, 3. Quedaron sin puntuar las Federaciones gallega y levantina.

RESULTADOS DE LAS PRUEBAS CELEBRADAS POR LA TARDE
 Semifinales de los 110 metros valla.—Primera eliminatoria: 1.º, Alexandry, de Cataluña, 17-2/10; 2.º, Maso, de Guipúzcoa, 17-5/10. Segunda eliminatoria: 1.º, Molezun, de Castilla, 17 puntos; 2.º, Alberola, de Levante 17-6. Tercera eliminatoria: 1.º, Gómez Cruza, Vizcaya, 16-3/10; 2.º, San Roma, Guipúzcoa, 16-4/10.

FINAL DE LANZAMIENTO DE DISCO
 1.º, Torres, de Castilla, 38,92 metros; 2.º, Erazquin (Guipúzcoa), 38,11; 3.º, Roart (Cataluña), 37,85; 4.º, Pons (Cataluña), 37,25; 5.º, Celaya (Vizcaya), 34,75; 6.º, Climent (Castilla), 33,02.

SEMIFINALES DE LOS 100 METROS LISOS

Primera eliminatoria: 1.º, Portela (Castilla), 11-3/10; 2.º, Reuvelta (Castilla), 11-3/10; 3.º, Pérez (Guipúzcoa), 11-3/10.

Segunda eliminatoria: 1.º, Hoz Soda (Vizcaya), 11-4/10; 2.º, Gutiérrez; 3.º, Goenaga (Guipúzcoa), los dos en el mismo tiempo que el primero.

SEMIFINALES DE LOS 400 METROS LISOS
 Primera eliminatoria: 1.º, Moncho Rodríguez (de Castilla), 56-1/10; 2.º, Salmerón (Castilla), 56-2/10.

Segunda eliminatoria: 1.º, Adarraga (Guipúzcoa), 53-5/10; 2.º, Blanco (Castilla), 54-4/10.

FINALES DE LOS 5.000 METROS LISOS
 1.º, Andreu (Cataluña), en 15-39-1/5; 2.º, Bernabén (Cataluña), 15-40-2/5; 3.º, Manso (Castilla), 15-50-1/5; 4.º, Ayeira (Guipúzcoa), 15-56-4/5; 5.º, Fernando Gómez Urriaga (Castilla), 15-57-2/5; 6.º, Binaburu (Aragón).

Final de los 800 metros lisos.
 1.º, Juan Bautista Adarraga, de Guipúzcoa, 1-57-1/10. Bate el record de España, que detentaba el catalán Arxe en 1-57-9/10; 2.º, Petinto, de Castilla, 1-58-6/10; 3.º, Sánchez, de Vizcaya, 1-59-6/10; 4.º, Blanco, de Castilla, 2-0-3/10; 5.º, Arxe, de Cataluña; 6.º, Garrido, de Castilla.

Final de los 110 metros vallas.
 1.º, Bernabé Bruza, de Vizcaya, 16 segundos, 1/10; 2.º, Molezun, de Castilla, 16 1/10; 3.º, Sanz Roma, de Guipúzcoa, 16-3/10; 4.º, Alexandry, Cataluña, 17-2/10; 5.º, Alberola, de Levante; 6.º, Masé, de Guipúzcoa.

Relevos 4 x 100, final de primeros.
 1.º, Equipo de Cataluña (Chavaliér, Mercader, Aracil y Méndez), 45 segundos, 5/10; 2.º, Vizcaya, en 46 3/10; 3.º, Galicia, 48 3/10; 4.º, Castilla, 53-9/10.

4 x 100, final de segundos.
 1.º, equipo de Levante, 49 segundos 5/10; Aragón fue descalificado.

Después de la tercera jornada, la clasificación queda establecida de la siguiente forma:
 Cataluña y Castilla, empatados a 72,5 puntos; Guipúzcoa, 62; Vizcaya, 46; Aragón, 8; Galicia, 7; Levante, 4.—Cifra.

Ciclismo
Segunda vuelta a Montjuich
ARAJOL VENCEDOR DE LA VUELTA CICLISTA
 Barcelona, 30.—En el "Paralelo, donde se desarrollan estos días la fiesta mayor, ha tenido efecto, bajo el control técnico de la Agrupación Ciclista de Montjuich, la segunda vuelta a Montjuich, con un total de diez vueltas.

Participaron 57 corredores, clasificándose 21. Venció Arajol, que invirtió en los 75 kilómetros de recorrido dos horas y 13 minutos, seguido de Sabater y Mas en el mismo tiempo. Por equipos venció la Agrupación Ciclista de Montjuich, con 14 puntos, y el Español, con 20, se clasificó segundo.—Alfil.

Profesionales: Luis Gómez (53.500) venció a los puntos al final de seis asalto a Las Heras en un combate que se desarrolló igualado hasta los últimos asaltos.

Pesos libres: Fernández venció por abandono en el séptimo asalto a Lozano. El tiempo dió en la báscula 70,500 y el segundo 67 kilos. Lozano se mostró muy rápido, pero el dominio su rival durante todo el encuentro.

Pesos ligeros: Valdés (60) venció por puntos al burgalés González en un combate de ocho asaltos, el más espectacular de la tarde, y en el que Valdés exhibió su gran clase de pugilista ante González, muy en descenso sus especiales facultades. A la reunión asistió muchísimo público.—Alfil.

2.º, Petinto, de Castilla, 1-58-6/10; 3.º, Sánchez, de Vizcaya, 1-59-6/10; 4.º, Blanco, de Castilla, 2-0-3/10; 5.º, Arxe, de Cataluña; 6.º, Garrido, de Castilla.

Final de 100 metros lisos.
 1.º, Portela, de Castilla, 11-4/10; 2.º, Goenaga, de Guipúzcoa, a dos pechos del anterior; 3.º, Reuvelta, de Castilla, con igual diferencia en la llegada; 4.º, Hoz Soda, de Vizcaya; 5.º, Pérez, de Guipúzcoa; 6.º, Chavaliér, de Cataluña.

Relevos 4 x 400, semifinales.
 Primera eliminatoria.—1.º, Guipúzcoa, en 3 m. 40 s.; 2.º, Castilla, 3-43-4/5. Segunda eliminatoria: 1.º, Vizcaya, 3-58 8/10; 2.º, Galicia, 3-59-4/10.

Con estas pruebas ha concluido la primera jornada de los 24 campeonatos nacionales de atletismo. La clasificación regional ha quedado establecida en la siguiente forma: Guipúzcoa, 48 puntos; Castilla, 43,5; Cataluña, 38,5; Vizcaya, 13; Aragón, 4. No puntuaron las Federaciones levantina y gallega.—Alfil.

Castilla y Cataluña, empatadas en la tercera jornada
 Tolosa, 31.—Con un tiempo calorosísimo, se ha celebrado esta mañana la tercera jornada de los campeonatos nacionales de atletismo.

LA FINAL DE LOS 10.000 METROS LISOS
 Final de 10.000 metros lisos.—1.º, Bernabé, Cataluña, 33 m. 21 s. 4/5; 2.º, Andreu, Cataluña, 33 22 1/5; 3.º, Pérez, de Aragón, 33-30-2/5; 4.º, Escudero, de Guipúzcoa, 33-34-1/5; 5.º, Fernando Gómez Urriaga, de Castilla, 33-35-3/5; 6.º, Ramiro, de Galicia, 33-50-3/5. Gómez Urriaga ha batido la plusmarca de Castilla.

200 metros lisos.—Primera eliminatoria.
 1.º, Moncho Rodríguez, de Castilla, 24 segundos; 2.º, Pérez, de Guipúzcoa, 24-9/10. Segunda eliminatoria: 1.º, Pérez, de Guipúzcoa, 23-8/10; 2.º, Méndez, de Cataluña, 23-9/10. Tercera eliminatoria: 1.º, Reuvelta, de Castilla, 24 segundos; 2.º, Aracil, de Cataluña, en el mismo tiempo. Cuarta eliminatoria: 1.º, Degado, de Guipúzcoa, en 25 4/5; 2.º, Villanueva, de Vizcaya, 26-3/5. Quinta eliminatoria: 1.º, Portela, de Castilla, 24-2/10; 2.º, Chavaliér, de Cataluña, 24-3/10.

Final de saltos de longitud.
 1.º, Hoz Soda, de Vizcaya, 6,49 metros; 2.º, Navarro, de Castilla, 6,48; 3.º, Méndez, de Cataluña, 6,45; 4.º, Pons, de Cataluña, 6,26; 5.º, Reuvelta, de Castilla, 6,16; 6.º, Luero, de Vizcaya, 6,11.

1.500 metros lisos, final.
 1.º, Sánchez, de Vizcaya, 4 minutos, 5 segundos, 6/10; bate la plusmarca de Vizcaya que estaba en 4 13 3/10; 2.º, Adarraga, de Guipúzcoa, 4-6-2/10; bate la plusmarca de Guipúzcoa, que estaba en 4 9 2/10; 3.º, Antonio Gómez Urriaga, de Castilla, 4-7-4; 4.º, Petinto, de Castilla, 4-7-1/10; 5.º, Angel, de Cataluña; 6.º, Arxe, de Cataluña.

Final de 110 metros vallas.
 1.º, Bernabé Bruza, de Vizcaya, 16 segundos, 1/10; 2.º, Molezun, de Castilla, 16 1/10; 3.º, Sanz Roma, de Guipúzcoa, 16-3/10; 4.º, Alexandry, Cataluña, 17-2/10; 5.º, Alberola, de Levante; 6.º, Masé, de Guipúzcoa.

Lanzamiento de jabalina, final.
 1.º, Apellani, de Vizcaya, 46,89; 2.º, Nicoisch, de Castilla, 46,27; 3.º, Fernández, de Cataluña, 44,82; 4.º, Celaya, de Vizcaya, 43,40; 5.º, Sánchez, de Galicia, 43,19; 6.º, Barandiarán, Guipúzcoa, 42,97.

Relevos 4 x 100, final de primeros.
 1.º, Equipo de Cataluña (Chavaliér, Mercader, Aracil y Méndez), 45 segundos, 5/10; 2.º, Vizcaya, en 46 3/10; 3.º, Galicia, 48 3/10; 4.º, Castilla, 53-9/10.

4 x 100, final de segundos.
 1.º, equipo de Levante, 49 segundos 5/10; Aragón fue descalificado.

Después de la tercera jornada, la clasificación queda establecida de la siguiente forma:
 Cataluña y Castilla, empatados a 72,5 puntos; Guipúzcoa, 62; Vizcaya, 46; Aragón, 8; Galicia, 7; Levante, 4.—Cifra.

Ciclismo
Segunda vuelta a Montjuich
ARAJOL VENCEDOR DE LA VUELTA CICLISTA
 Barcelona, 30.—En el "Paralelo, donde se desarrollan estos días la fiesta mayor, ha tenido efecto, bajo el control técnico de la Agrupación Ciclista de Montjuich, la segunda vuelta a Montjuich, con un total de diez vueltas.

Participaron 57 corredores, clasificándose 21. Venció Arajol, que invirtió en los 75 kilómetros de recorrido dos horas y 13 minutos, seguido de Sabater y Mas en el mismo tiempo. Por equipos venció la Agrupación Ciclista de Montjuich, con 14 puntos, y el Español, con 20, se clasificó segundo.—Alfil.

La Tercera División estará integrada por nueve grupos

El Real Valladolid jugará en el sexto

Los partidos de Primera y Segunda División comenzarán el 24 de septiembre

Pervio estudio de la situación creada en diversos grupos como consecuencia del movimiento producido por los ascensos y descensos derivados de las promociones y con objeto de evitar a los Clubs largos desplazamientos, se ha efectuado un reajuste con el que se logra dicha finalidad y al mismo tiempo se da entrada a Clubs radicados en poblaciones de importancia que por su situación geográfica favorecen aquel propósito, con evidente beneficio para el interés general. Como consecuencia de este reajuste, la Tercera División queda integrada por los siguientes nueve grupos:

- Grupo primero**
S. S. Ponferradina, Lemos Club, de Monforte, Gimnástica Lucense, Club Betanzos, Club Santiago, U. D. Orensana, Club Berbes, Club Pontevedra, Club Galicia, de El Ferrol, y Club Turista, de Vigo.
- Grupo segundo**
R. D. Oriamendi, de Gijón, Real Avilés, R. S. C. Torrelavega, Circulo Popular de La Felguera, D. Tanagra, de Santander, Club Langreano, R. Juventud, de Trubia, Barreda Balompíe, C. D. Leonés y Santoña C. F.
- Grupo tercero**
Arenas, de Guecho, Club Erandio, Club Sestao, S. D. Indauchu, C. D. Vasconia, Tolosa C. F., Deportivo Alavés, de Vitoria, Real Unión de Irún, Deportivo Mirandés y Cultural Deportiva Durango.
- Grupo cuarto**
C. A. Osasuna, de Pamplona, Deportivo Logroñés, C. D. Izarra, de Estella, C. D. Tudelano, Arenas, S. D. de Zaragoza, Club Atlético de Zaragoza, U. D. Teruel, U. D. Huesca, C. D. Escorialza, de Zaragoza, y Deportivo Maestranza Aérea, de Logroño.
- Grupo quinto**
Club Gimnástico, de Tarragona, Reus Deportivo, Gerona C. F., C. D. Tarrasa, U. D. San Martín, C. D. Granollers, C. D. Atlético Barcelonés, Lérida Balompíe, C. D. Júpiter, de Barcelona, y Levante U. D., de Valencia.
- Grupo sexto**
Real Valladolid Deportivo, C. D. F. N. Palencia, Gimnástica Deportiva Burgalesa, U. D. Salamanca, A. D. Ferroviaria, de Madrid; Imperio C. F., de Madrid; Gimnástica Segoviana, Atlético de Zamora, U. D. Béjar y Avila C. F.

Por exceso de original nos vemos obligados a aplazar para días sucesivos los calendarios de las competiciones oficiales de la Primera y Segunda División de Liga.

RESUMEN DE LA SITUACION DE CAMPOS Y COSECHAS EN EL MES DE JUNIO

El trigo ha granado bien

Florecente estado de los viñedos

Madrid, 31.—El resumen de la situación de campos y mercados, del Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, correspondiente al mes de junio, y que acaba de ser hecho público, dice lo siguiente: Continúan con intermitencias las lluvias durante todo el mes de junio, aunque con menos intensidad que en el pasado mayo, favoreciendo a las siembras y plantaciones, pero estorbando en algunas zonas bastante las operaciones de recolección. Las temperaturas no han sido muy elevadas. Se produjeron tormentas y alguna granizada, que ocasionaron ligeros daños y contribuyeron también a dificultar la recolección en algunas provincias.

El trigo ha granado bien en general, y ha aprovechado bastante el régimen de lluvias de este mes. En Andalucía occidental la cosecha es normal y en la oriental sólo mediana e inferior a la del pasado año. De ambas Castillas, en Valladolid y Ciudad Real son las zonas donde la siembra de trigo no presenta buen aspecto. En Aragón están medianas las zonas bajas de Huesca. En el litoral mediterráneo, en general, la cosecha de trigo será inferior a la normal. Es desfavorable la impresión que acusa Extremadura y buena la de las provincias del norte de España. La impresión general es, pues, la de una cosecha buena dentro de los límites de la posguerra.

Terminó el trasplante del arroz; la floración ha sido normal y es bueno el estado de las siembras en Valencia y Castellón y excelente en Tarragona.

Las cebadas granaron mal, pues el periodo de lluvias sobrevino tarde para este cereal y únicamente se espera mejor cosecha que el año pasado en Almería, Burgos, Granada, Guadalupe, Zamora y Zaragoza. Los centenos y las avenas están muy desiguales. En Extremadura se obtienen muy bajos rendimientos. Se espera buena cosecha de avena en algunas provincias de las Castillas, y buena de centeno en Galicia.

Continúa la siembra del maíz y muestra buena nascencia el anteriormente sembrado. Las lluvias han perjudicado extensamente a los garbanzos, que continúan sufriendo los efectos de la "rabia", con mucha intensidad en algunas provincias.

EMPRESARIO:
 Las bajas de los obreros deben ser comunicadas en modelo 201-4 en un plazo que no ha de exceder de siete días. Estos impresos los facilita la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

En los cinco años anteriores a la liberación, de 1939 a 1943, inclusive, se han constituido nuevas Sociedades anónimas, colectivas, limitadas y otras, con un capital de 7.577,7 millones de pesetas y las ya existentes han ampliado sus capitales en 9.378,4 millones, o sea un total de 16.956,1 millones de pesetas.

Antes del Movimiento, en los cinco años inmediatamente anteriores al Alzamiento Nacional, de 1930 a 1935, el capital-acción de las Socie-

El jefe nacional del S. E. U. clausuró el primer turno de los campamentos "Santa María" y "Nuestra Señora de Europa"

Seis expediciones en piraguas se han organizado para recorrer el esqueleto hidrográfico de la península

Madrid, 31.—Con asistencia del jefe nacional del S.E.U. y otras jerarquías han sido clausurados el primer turno de los campamentos del Frente de Juventudes "Santa María", de El Escorial, y el primer turno también del "Nuestra Señora de Europa", este último temenino, establecido en San Rafael. Al primero han asistido seiscientos jefes de escuadra de las Falanges Juveniles de Franco, y al segundo ciento treinta jefes de escuadra de "Nuestra Señora de Europa", este último temenino, establecido en San Rafael. Al primero han asistido seiscientos jefes de escuadra de las Falanges Juveniles de Franco, y al segundo ciento treinta jefes de escuadra de "Nuestra Señora de Europa", este último temenino, establecido en San Rafael.

SEIS EXPEDICIONES FLUVIALES EN PIRAGUAS RECORRERAN LOS PRINCIPALES RIOS DE ESPAÑA
 Madrid, 31.—En el próximo mes de agosto se han organizado seis expediciones fluviales en piraguas, que recorrerán el esqueleto hidrográfico de la península ibérica con este sencillo instrumento, para el que es preciso la audacia y el valor, el riesgo y la emoción. El Departamento nacional de Deportes del S.E.U. ha establecido los seis recorridos siguientes: Por el Miño, con etapas en Lugo, Orense y Tuy; por el Duero, desde Arguda, Valladolid y Salamanca, para coincidir en la frontera, hasta Oporto; por el Guadiana, desde Villanueva de la Serena, hasta Ayamonte; y por el Tago, con etapas en Aranjuez, Toledo y Lisboa; por el Guadalquivir, con etapas Córdoba-Sevilla-Sanlúcar de Barrameda, y por el Ebro, con las etapas Reinos-Zaragoza-Irrota. Para llevar a cabo estas expediciones, se ha dispuesto de treinta piraguas, con vida autónoma, tripuladas por sesenta muchachos.—Cifra.

HA TERMINADO EN LOGROÑO EL PRIMER TURNO DE FLECHAS AZULES
 Logroño, 31.—Ha sido clausurado el primer turno de flechas azules en el campamento que el Frente de Juventudes de Logroño tiene establecido como estación preventiva en Ezcaray. Pasado mañana marcharán al citado campamento otras ochenta camaradas que componen el segundo turno. También en fecha próxima será inaugurado el campamento denominado "Marqués de la Ensenada".—Cifra.

UCHENIA NINOS DE AUXILIO SOCIAL HICIERON SU PRIMERA COMUNION EN GUADALAJARA
 Guadalajara, 31.—En la iglesia de San Nicolás han recibido por primera vez al señor ochenta niños de los acogidos en Auxilio Social. Asistieron al acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, la delegada provincial de la Sección femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S., el delegado provincial de la Obra y todo el personal de la Delegación, que también se acercaron a la Sagrada Mesa y recibieron la comunión, el agua que los pequeños, de manos del arcipreste. A continuación los pequeños comulgantes y el resto de los niños acogidos en Auxilio Social fueron observados con un desayuno extraordinario.—Cifra.

Un extraordinario del "Boletín Oficial del Consejo Nacional de F.E. y de las J.O.N.S."

Madrid, 31.—El "Boletín Oficial del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J.O.N.S." ha publicado, recientemente, un número extraordinario dedicado a recoger la sesión plenaria celebrada por el III Consejo el día 18 de julio de 1944 para cerrar el segundo ciclo de su labor. Con todo detalle queda reseñado en el ejemplar que nos ocupa cuanto tuvo lugar en la sesión plenaria, comenzando por la lectura, verificada por el excelentísimo señor ministro secretario general, camarada José Luis de Arrese, de los decretos "convocando elecciones para cargos sindicales" y de "unificación sindical agraria", los cuales fueron promulgados por el Caudillo y jefe Nacional del Movimiento.

El "Boletín" inserta íntegros ambos decretos, así como las palabras con que fueron promulgados por el Generalísimo.

En 1943 se han constituido Sociedades anónimas por 1.704,7 millones de pesetas
 Los mayores capitales se refieren a aceites, grasas y lubricantes

Madrid, 31.—En 1943 se han constituido en España Sociedades anónimas por mayor capital que nunca. Este año se ha llegado a la cifra de 1.704,7 millones de pesetas de capital-acción de 715 nuevas Compañías anónimas, contra un capital-acción de 1.566,9 millones en 1942, 1.214,7 en 1941, 893,4 en 1940, 252,5 en 1939, 199 en 1938 y 66,6 millones en 1937.

Los mayores capitales corresponden a Empresas que giran sobre aceites, grasas y lubricantes, con un importe de 302,7 millones de pesetas. En segundo lugar vienen las Navieras, con 194,4 millones; tercero, las Empresas de edificación y obras públicas, con 150,4 millones.

En los cinco años anteriores a la liberación, de 1939 a 1943, inclusive, se han constituido nuevas Sociedades anónimas, colectivas, limitadas y otras, con un capital de 7.577,7 millones de pesetas y las ya existentes han ampliado sus capitales en 9.378,4 millones, o sea un total de 16.956,1 millones de pesetas.

Veda del salmón y la trucha
 Madrid, 31.—La Dirección General del Turismo recuerda que la veda del salmón empieza el día primero de agosto y dura hasta el 15 de febrero del próximo año. Durante esta época está terminantemente prohibido tener, transportar, comerciar o consumir salmónes. En su propio interés deben tomar buena nota de esta advertencia los asentadores de la plaza de Madrid y otras ciudades importantes, y los propietarios y directores de hoteles y restaurantes, ya que cualquier infracción de lo dispuesto será fácilmente descubierta y castigada con toda severidad.

La veda de las distintas especies y variedades de la trucha empieza el primero de septiembre y dura hasta el 15 de febrero, con iguales efectos y alcance que la del salmón, haciéndose la misma advertencia con respecto a la obligación de observarla rigurosamente.—Cifra.

Nuevas rutas aéreas mundiales
 Washington, 31.—Nuevas rutas aéreas mundiales, que partiendo de Washington, Nueva York y Chicago vayan a África, la India, Suecia, Rusia, Finlandia, España, Francia, China y Japón, han sido hoy lunes propuestas al Consejo de aeronáutica civil por el presidente de la Compañía de navegación aérea "Pennsylvania Central, Air Lines".

De las tres líneas aéreas propuestas, una sería por el Atlántico del Norte; la segunda por el Atlántico Sur y la tercera hacia el Extremo Oriente, por Alaska.—Efe.

Henry Ford cumplió ayer 81 años
 Detroit, 31.—El mundialmente conocido industrial Henry Ford cumple hoy 81 años de edad. Con tal motivo ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que muestra su optimismo con respecto al porvenir de su Patria. No descarta la posibilidad de que el mundo de mañana esté regido por la mujer y termina sus declaraciones diciendo que cree tener ante él una larga vida, todavía activa. Efe.

Nuevo despacho de flores SABADELL
 Mirado del Campillo
 RAMOS DE NOBIA, CORONAS, PLANTAS Y FLORES DE TODAS CLASES
 SABADELL Y SOCIO SABADELL.—Mirado del Campillo, Pedrol, Núñez

BOMBAS-MANGUERAS-ACCESORIOS RIEGO
 La Herramienta Industrial
 ORAL. FRANC. 17 TELEFONO. 2033 VALLADOLID

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD
 CARTAS ORDINARIAS... 200 por 100
 Inposiciones a 6 meses 5,5 % MAXIMOS AUTORIZADOS
 Inposiciones a 12 meses 2,00 %
 Huchas de ahorro gratuitas Sellos de ahorro
 FERRARI Y SAN BIAS. 7

CRONICAS INTERNACIONALES DE libertad

Crónica de LONDRES

Crónica de Budapest

La ofensiva soviética comienza a ser auténtica amenaza para Europa

Budapest.—Ahora es cuando la ofensiva soviética comienza a convertirse en auténtica amenaza para el territorio propio europeo. El avance tiene dos objetivos idénticos: uno en el norte y otro en el sector de los Cárpatos; el primero intenta privar a Finlandia de todo contacto con los países bálticos, ganando acceso al mar para una eventual ofensiva marítima por el norte y, sobre todo, para constreñir a los alemanes a la defensa de su territorio vital. Por otra parte, la meta que la toma de Lemberg coronará será la primera fase de una gran operación que empieza a perfilarse.

La progresión aliada en Italia, cubriendo una orilla adriática, indica claramente la proximidad de un desembarco en las costas yugoslavas y un intento de penetración hacia el norte, en hipotética dirección hacia Viena, lo cual, coordinado, con el oblicuo empuje soviético, daría por resultado el aislamiento absoluto y la fácil subyugación de Hungría, Serbia, Rumania y Bulgaria. La enajenación de los Balcanes, en suma, con la pérdida del petróleo en el sur, del níquel en el norte y del trigo en el centro.

Con la caída de Lemberg se encuentran directamente amenazadas Cracovia y Katowitz, importantes reservas de carbón y hierro, vitales para Alemania, aparte del propio interés de Lemberg como empalme ferroviario. Su proximidad a la frontera húngara quiere decir poco desde el punto de vista estratégico, ya que se alza la casi infranqueable barrera carpática con sus cinco únicos pasos bien defendidos, donde ni los carros blindados ni los aviones tienen nada que hacer.

Por supuesto, el avance aliado se detendrá, si no es en el Po, en los Apeninos, renunciando a la alpina empresa de Anibal y dirigiendo, en cambio, su atención y sus barcos hacia el propicio terreno partisano. Alguna vez hemos aludido a la profecía del general Ludendorff sobre el ataque al lago Balatón, en Hungría, como punto final y colofón de la segunda guerra mundial. El curso de la actual ofensiva hace pensar en el terreno de la baja Hungría como campo para la batalla decisiva.

El atentado contra Hitler y las contradictorias noticias sobre un movimiento subversivo de generales, han encontrado, naturalmente, eco en Hungría, desde donde la situación no se presenta nada clara. Ha dimitido el vicepresidente del Consejo, Eugenio Ratz, del partido de Imredy, y esto puede significar que el proyecto de un Gabinete moderado con Imredy en la Presidencia tendrá poco éxito, ya que uno de sus significados miembros, en desacuerdo con el actual Gobierno, se ha visto forzado a separarse de las tareas rectoras. De un lado, se cree que la opinión política fiel al Regente se inclina por un monarquismo magiar, lo que traería consigo los inevitables disgustos, y de otro lado parece urgente la constante intervención alemana en los asuntos internos para evitar un prematuro desmoronamiento. El mundo no debe sorprenderse si dentro de poco comienza a hablarse en tono de alta actualidad de la situación interior húngara, pues se están cocinando en estos momentos grandes pasteles que pueden resultar explosivos.

Eugenio SUAREZ

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada UN INTERROGANTE

Para el amigo lector cotidiano, interesado en el detalle del desarrollo de la batalla diaria, la jornada militar puede sintetizarse así: En Italia hay que anotar un formidable asalto, para conquistar Florencia, de las tropas de Alexander. Las formaciones germanas hablan nada menos que de ocho divisiones aliadas apoyadas por otras tres de carros, tres más de artillería y potente aviación. Sin embargo, el ataque no ha logrado éxito. El comunicado aliado mismo no habla sino de lucha en torno de cierta altura que domina la ciudad italiana. Alexander deberá montar, en consecuencia, probablemente un nuevo ataque.

En Francia, en Normandía, la furiosa acometida americana, en el sector occidental del frente, ha logrado una relativa amplia penetración, de cuatro kilómetros, que nadie, en efecto, puede olvidar que aquí, en Cotentin, los avances hay que medirlos con esta unidad lineal. Para ello esta operación ha sido preparada como allí es costumbre por los angloamericanos, esto es, con un gran lujo de aviación y de artillería. Los cañones, en efecto, han lanzado en este combate 100.000 proyectiles—¡no obuses, por Dios, «proyectiles»!—. Los alemanes se han retirado, dice el propio comunicado de Berlín, a uno y otro lado de Contances y eluden el amago de envolvimiento dibujado en la operación aliada.

EN EL ESTE ES REALMENTE GRAVE LA SITUACION DE LA GUERRA

Y vamos al frente ruso. Ignoro porqué este frente merece una atención mucho más limitada de las informaciones de que a nuestro entender corresponde. Porque es allí, en el Este, en donde realmente la situación de la guerra es grave, muy grave. La población civil alemana de los confines orientales del Reich abandona las ciudades, huyendo, en orden, hacia el Oeste. En Prusia oriental hay inquietud viva, es bien natural, ante el estado militar de la situación. La superioridad en material—sobre todo en unidades blindadas y artillería—rusa, y singularmente en efectivos, es grande.

He aquí este repliegue alemán, ordenado, magnífico, luchando heroicamente, eso sí, explicado por lo que llamaría Napoleón «ley de los grandes batallones». Guderian, el nuevo jefe de Estado Mayor germano, natural, por cierto, de una de las ciudades alemanas más directamente amenazadas, imprime, sin embargo, tranquilidad a todo. «Dominaremos la situación», grita. El avance soviético—añade—se convierte en aventura cuanto más penetra hacia el Oeste. Tranquilizadoras palabras éstas, sin duda, máxime por venir de quien vienen: de un gran soldado, de un exacto videte de la guerra moderna, de persona de la máxima solvencia y autoridad.

LA PRESION BOLCHEVIQUE ES MUY FUERTE

Peró, insistimos, el comentario lo hacemos nosotros siempre de la jornada que pasó, no de la que pueda venir y ojalá venga para bien del mundo, ¡de todo el mundo! Y a la vista de los hechos recogidos en las informaciones de hoy hay que señalar que se lucha cerca de Sidgite; esto es, a menos de cien kilómetros de Varsovia; que los soviéticos atacan fuertemente en el glacis carpático; que por el norte—¡atención!—combate ya muy adentro de Lituania; muy cerca de Kaunas, cuya ciudad ha sido evacuada por los alemanes; que entre esta población y Riga la presión bolchevique es muy fuerte; es decir, que la ola roja, sin contener su marcha hacia el oeste—combate por salvar el Niemen—marcha también hacia el norte, indicio de una libertad de movimientos, de una potencia y de una ambición considerables.

Esta es la verdad. La batalla del Este atraviesa actualmente una fase esencialmente crítica e interesante. Tanto que esperamos allí acontecimientos trascendentales pronto. Varsovia misma está amenazada, por lo que decimos, de cerca. Moscú habla de la sovietaización polaca. Londres no logra hacerse oír y Washington mismo no puede ocultar su enojo.

O HABLAN LAS ARMAS O HABLA LA POLITICA

Peró las cosas marchan así,

Goebbels dice: "Poseemos las bases para obtener la victoria"

Se ha celebrado una conferencia de todos los ministros, jefes de administración civil y autoridades del Estado, bajo la presidencia del jefe de la Cancillería del Reich

Berlín, 31.—Bajo la presidencia del jefe de la Cancillería del Reich, ministro Lammer, se celebró una conferencia de los ministros del Reich, jefe de Administración Civil, autoridades del Estado y secretarios de Estado y de los Ministerios.

Antes de hacer uso de la palabra el doctor Goebbels, el ministro Lammer puso de relieve la diferencia que existía entre las medidas adoptadas en la primavera de 1943, que permitieron movilizar un millón de alemanes para el Ejército y la industria del armamento, y los nuevos plenos poderes concedidos por el Führer en su Decreto de 25 de julio de 1944 al comisario del Reich para la movilización total de guerra.

A continuación habló el ministro Goebbels. El discurso duró una hora y en él abordó diversos temas de interés. Primeramente examinó los principios y métodos con los que se tiene el propósito de llevar a buen fin la movilización total. «Nuestra firme voluntad de dominar la actual situación—dijo—nos obliga a tomar medidas decisivas y fundamentales. Es preciso actuar con coraje y sin reservas, con el fin de poner en juego todas nuestras fuerzas en beneficio de los objetivos de guerra propiamente dichos. Será preciso suprimir diversas esferas de trabajo y servicios públicos, ya que de esta forma dispondremos de grandes reservas que podrán ser utilizadas en el frente y en la industria del armamento».

Goebbels subrayó explícitamente: «Poseemos las bases para obtener la victoria, nuestro triunfo depende de la movilización. Estoy persuadido de que alcanzaremos este nuevo objetivo señalado por el Führer y que ha de ser decisivo para la guerra, en el verdadero sentido de la palabra».

El acto terminó con una promesa solemne de fidelidad hacia Hitler.

rodando, de prisa, sobre el campo de batalla. ¿Qué va a pasar? ¿Y quién lo sabe? Lo que no hay duda, lector amigo, es que algo, sin embargo, va a pasar allá en el Este. O hablan las armas, tal como pronostica, mejor diríamos que anuncia, Guderian, o habla la política. Esta es la cuestión.

Cuando nació el nuevo Imperio alemán, allá sobre el campo victorioso de Sedán, en 1871, Moltke el viejo advirtió claro lo que luego debería ser principio fundamental de la estrategia germana: «La prueba más peligrosa a la cual puede someterse el nuevo Imperio alemán será una guerra combinada a la vez contra Francia y Rusia». Es decir, en el Oeste y en el Este. Este era, justamente, el peligro que, según el viejo mariscal, había que conjurar ante todo. La guerra en 1914-18 se ganó por Alemania en el frente ruso, pero demasiado tarde, por lo que se perdió luego en definitiva. La guerra de 1939 se inició tras una sólida línea defensiva en el Oeste—(Siegfried Stellung), la línea Sigfrido o la «Westwall»—y con un golpe audaz y decisivo, «la guerra relámpago», sobre Polonia. Conseguida la amistad rusa por el pacto Molotov-Ribbentrop, vino luego el segundo golpe audaz, en el Oeste: Noruega, primero; Francia, después. Luego, tras del paréntesis breve balcánico, debió ser Rusia la atacada, poco dispuesta, como siempre, a ser fiel a su palabra. La guerra fué sucediéndose así, de un frente a otro, sin que jamás la batalla se librara en las condiciones críticas a las que se refería Moltke.

El problema para Alemania ha nacido con la multiplicación de los frentes continentales. He aquí la cuestión difícil que Guderian o Ribbentrop deberán resolver.

HISPANUS

Crónica de Melbourne

Tokio desmiente el fusilamiento de los aviadores aliados caídos en territorio japonés

Melbourne, 31.—(Crónica especial transmitida por radio) La situación de la guerra en Extremo Oriente ha evolucionado tanto y tan favorablemente para los aliados durante los días más recientes, que hoy presenta este teatro de la guerra un aspecto para muchos inesperado pero nada sorprendente para los observadores australianos, que contaban con la evolución de los acontecimientos que han tenido lugar. Ha contribuido a este cambio radical la pérdida de la isla de Saipán por los nipones, seguida de la crisis del Gabinete Tojo, al mismo tiempo que fuerzas navales británicas efectuaban un intenso bombardeo de Sabag, la importante base naval nipona en el extremo septentrional de Sumatra que guarda los accesos del Estrecho de Malasia. Todo ello ha contribuido a que el frente del Pacífico haya pasado a ocupar de nuevo un lugar destacado en las informaciones internacionales.

Junto a estos acontecimientos bélicos hay que destacar la declaración oficial de Tokio desmintiendo el fusilamiento de los aviadores aliados caídos en territorio japonés durante las últimas incursiones sobre la misma metrópoli nipona y Manchuria, declaración que aquí se relaciona con las especulaciones que han circulado días atrás sobre supuestas intenciones de gestionar la paz del Gobierno de Koiso. Mientras tanto, Mac Arthur continúa sus preparativos para el aniquilamiento de los 140.000 japoneses que tiene semiaislados en el Pacífico SO.

Las últimas informaciones publicadas aquí sobre el ataque a Sabang indican que en él tomaron parte acorazados, cruceros y destructores de la Flota oriental del almirante Somerville, que durante treinta y cinco minutos lanzaron cerca de cuatrocientas

El discurso de Churchill que tiene anunciado para hoy es esperado con gran ansiedad, pocas veces superada e igualada

Londres, 31.—(Crónica especial transmitida por radio).—Mañana, martes, es cuando mister Churchill, en la sesión de la Cámara de los Comunes, ha de hacer su tan esperada declaración acerca de la situación militar. El discurso que el primer ministro tiene anunciado ante la Cámara es esperado con una ansiedad jamás superada y pocas veces igualada, ya que son muchos los puntos sobre los que la opinión espera una aclaración antes de poder formarse una idea definitiva sobre la situación real de la guerra y poder ver qué fundamento tienen los comentarios que profetizan un fin inesperado y ultrarrápido de la guerra, llevados de ciertas impresiones optimistas que han podido recogerse desde el fin de semana en Londres, no tanto por lo que se refiere a esperados acontecimientos político-diplomáticos como por lo que afecta a la marcha de la guerra.

El discurso de mister Churchill ha de ser, según se cree, muy largo. En él será expuesta la situación de todos los frentes de lucha, pero la esencia de su exposición versará sobre los acontecimientos de Normandía. Se da por seguro que el «promier» disipará el malestar que aún pueda quedar entre la opinión pública por los «reveses» sufridos por las fuerzas de Montgomery en la semana última. Su reciente visita a Francia le habrá permitido darse cuenta exacta de la situación, y de ahí la impaciencia con que se esperaba la declaración del primer ministro, que ha de dejar las cosas en su punto, principalmente por lo que afecta a los acontecimientos del segundo frente, en el que, según rumores no confirmados, el mariscal Rommel ha sucumbido a las heridas graves sufridas durante un bombardeo aliado. En todo caso, Winston Churchill va a hacer su declaración en un momento en que la situación de el frente occidental es considerada muy satisfactoria en los medios

militares aliados, que cifran ahora grandes esperanzas en las operaciones que se desarrollan a todo lo largo de la cabeza de puente por las fuerzas anglo-americanas.

EL PRIMER MINISTRO TAMBIEN HARÁ UNAS DECLARACIONES SOBRE LA SITUACION INTERIOR DE ALEMANIA

Se cree que Churchill hará también una declaración sobre la situación interior de Alemania, porque en los medios parlamentarios se sabe que el Gobierno británico posee ya la información suficiente para permitirse dar una versión oficial de los sucesos del 20 de julio. También tratará del problema de las bombas volantes, que están siendo destruidas en proporción creciente por las defensas británicas antes de que puedan ocasionar daños en los centros habitados. Mr. Churchill, por otro lado, no pasará por alto el problema polaco, principalmente ahora que este presenta un aspecto más satisfactorio después de la invasión de Stalin a Mikolajczyk, que la esperaba en Teherán, para que se trasladó al Kremlin a fin de discutir personalmente las relaciones entre los dos países.

La confirmación de que esta ansiada conferencia va a tener lugar, por fin, ha dado ánimos a los observadores diplomáticos, que creen que la crisis de Polonia se encuentra ya en vías de solución, aunque ésta habrá de aceptarse con carácter provisional; los despachos de Moscú, en los que se insinúa que también los centros soviéticos desearían ver resuelta satisfactoriamente esta cuestión, justifican el mayor optimismo de los medios londinenses, en los que, no obstante, se guarda silencio sobre la declaración de Moscú en el sentido de que será resuelto el problema con tal de que el Gobierno de Londres sepa mirar las cosas de acuerdo con la realidad. Lo que los rusos entienden en este caso por «realidad» es punto que está algo confuso, pero se cree que el jefe del Gobierno exiliado, teniendo el firme propósito de aceptar la línea Curzon como zona de demarcación fronteriza entre los dos países, sabrá allanar todas las dificultades que puedan surgir en el curso de las conversaciones venideras.

A la declaración de Churchill seguirá un debate durante el cual es probable que el jefe del Gobierno de Su Majestad vuelva a hablar, a menos que confíe, como otras veces, la «clausura» del debate al secretario del Foreign Office, Mr. Anthony Eden.

Actividades de los contraoandistas de gasolina en Estados Unidos

Nueva York, 31.—El «New York Times» publica un artículo sobre las actividades del mercado clandestino de gasolina. El trabajo está firmado por el director de la Administración de Precios y Productos, Chester Bowles, quien afirma que los contrabandistas de gasolina retiran al mercado legal, diariamente, más de diez millones de litros.—Efe.

Embajadores del Irán llamados por su Gobierno

Teherán, 31.—El Gobierno del Irán ha ordenado a sus embajadores en Londres, Moscú, El Cairo y Angora que regresen a Teherán para determinadas consultas, según anuncia la Agencia Reuter. En los medios diplomáticos informaron sobre la participación del Irán en la conferencia de La Paz y recibirán instrucciones de su Gobierno para que pongan en conocimiento de los países en los que están acreditados, los proyectos del Irán para después de la guerra.—Efe.

En el semanario «Juventud» podéis encontrar todo aquello que en los actuales momentos constituye la realidad de España. Comprad «Juventud»

Crónica de Argel

Esta decidido el traslado del Gobierno provisional de la República francesa a la metrópoli

Argel, 31.—(Crónica especial transmitida por radio).—Al fin está decidido el traslado del Gobierno provisional de la República francesa a la metrópoli, junto a la Asamblea Consultiva, que con sus deliberaciones acerca de la llamada política de liberación ha dado por terminadas sus actuaciones en África del Norte con el fin de la quinta reunión de la misma; la sexta tendrá ya lugar en la Francia metropolitana en fecha todavía no prevista, pero que se cree que no ha de estar lejana. El anuncio de que los órganos administrativos franceses están disponiéndose a evacuar Argel, es interpretado por la opinión en el sentido de que al fin ha sido concertado un acuerdo satisfactorio entre el general De Gaulle y los Gobiernos británico y norteamericano, cuya firma fué ya insinuada por éste en su último discurso ante la Asamblea. Naturalmente que se necesitará algún tiempo antes de que los centros de Gobierno establecidos en Argel puedan quedar instalados en la metrópoli, pero se ha de procurar, según se dice, transportarlos cuanto antes, no sólo por razón de prestigio del Gobierno provisional, sino por la misma conveniencia de las autoridades aliadas, que necesitan de la presencia de las autoridades superiores francesas para la reorganización de los territorios liberados y descargar así a los jefes militares de la preocupación que supone el tener que atender a las necesidades de la retaguardia mientras que la marcha de las operaciones militares va reclamando una concentración total de todos los esfuerzos aliados en los campos de batalla.

minación final de los Gobiernos anglosajones, aunque más bien se cree que el viaje del Soberano británico tiene un significado mayor que éste, al poner de manifiesto el interés británico por los asuntos mediterráneos, donde Turquía parece dispuesta, al fin, a dar la campanada en esta misma semana accediendo a la demanda de bases que le fué presentada hace ya unas semanas para poder intensificar las operaciones en los Balcanes y en el Egeo y abrir aquí otro frente por el que podrían encontrarse antes las fuerzas soviéticas con las de los aliados occidentales.

Unidad, formación, hermandad, descanso, disciplina. Estas son las aspiraciones de los Albergues del S. E. M.

Reparando un puente



Zapadores ingleses se disponen a reparar un puente volado por los alemanes en el frente italiano